

Todos los buenos patriotas deben contribuir al aguinaldo para la DIVISION AZUL
¿HAS HECHO YA TU APORTACION?
 No demores la entrega de tu donativo en la Secretaría Provincial del Movimiento o en las oficinas de la Sección Femenina

Kertsch, ocupada tras sangrientos combates

En los combates de aniquilamiento y persecución de los rojos en Crimea, van capturados 101.600 prisioneros

Las flotas de guerra y mercante soviéticas han sufrido grandes pérdidas al intentar huir del puerto ocupado

Comunicados del domingo

ALEMAN

Las tropas alemanas han ocupado una fortificación muy bien organizada y tenazmente defendida en el curso de las operaciones de ataque contra Sebastopol. La aviación alemana ha apoyado las operaciones de tierra que se llevan a cabo en torno a la referida ciudad de Crimea, contra Kertsch, dirigiendo sus ataques contra instalaciones portuarias. Un cañonero y dos transportes soviéticos han sido alcanzados por las bombas.

En la región de Tschwin, las tropas de zapadores minadores, compuestas por dos compañías tan sólo han ocupado 113 fortines soviéticos. Dos barcos mercantes alemanes, de un desplazamiento total de siete mil toneladas, han sido hundidos por la aviación alemana al Este de Peterhead, cerca de las islas Feroc, en las operaciones de lucha contra la Gran Bretaña. Otros dos grandes mercantes resultaron averiados por las bombas alemanas.

Nuestros bombarderos han alcanzado con sus proyectiles, a plena luz del día, los altos hornos de Middlesbrough. También el litoral E. y SE. de la Gran Bretaña ha sido atacado por nuestros aparatos durante la pasada noche.

En un combate nocturno entre las fuerzas navales de vanguardia alemanas y las lanchas rápidas inglesas, ha sido hundida una de éstas. Además, posiblemente fué hundida otra más. Las fuerzas alemanas que tomaron parte en el combate no han sufrido pérdidas.

En Africa del Norte, las fortificaciones de Tobruk y un punto de apoyo británico en el oasis de Giarabub, han sido eficazmente atacados por los bombarderos alemanos.

Con débiles formaciones aéreas el enemigo ha intentado algunos ataques contra la zona costera del Nordeste de Alemania. Un bombardero británico ha sido derribado.

En la lucha contra el arma aérea soviética, la aviación alemana ha obtenido grandes éxitos durante la semana comprendida entre el 1 y el 8 de noviembre. Los soviets han perdido 2.174 aviones, de los que 1.293 han

sido destruidos en combates aéreos, 412 han sido derribados por la DCA y el resto en el suelo. En el mismo espacio de tiempo, la aviación alemana ha perdido 183 aviones en el frente oriental. (Efe)

ITALIANO

«Las bajas causadas por el ataque de la aviación británica contra Acl. reale, en Sicilia, durante la noche del día quince, se elevan a veintidós muertos y veintinueve heridos, en vez de las cifras dadas en el comunicado de ayer. En la costa ha sido capturada la tripulación, compuesta de tres suboficiales británicos, de un aparato inglés que fué derribado sobre el mar.

En Africa septentrional se han registrado duelos de artillería en Tobruk e incursiones aéreas enemigas sobre Bengasi y Derna. Un muerto árabe y algunos heridos de poca importancia ha sido el resultado de tales bombardeos.

En Africa oriental han sido rechazados los intentos de ataque repetidos del enemigo contra nuestras posiciones del sector de Gondar. Ante las posiciones italianas, tenazmente defendidas, han quedado centenares de cadáveres de soldados enemigos. También han sido ocasionadas graves pérdidas al adversario durante nuestra acción local ofensiva en dicho sector.

Los bombarderos alemanos han atacado el aeródromo de Giarabub, destruyendo en el suelo tres plerimotores británicos. Los cazas han derribado en combate aéreo cuatro aparatos enemigos. Dos de nuestros aviones no han regresado a su base.

En el Mediterráneo oriental, nuestros aviones de reconocimiento han bombardeado y hundido dos mercantes enemigos. En el Mediterráneo central, nuestros cazas en servicio de crucero han derribado dos aviones británicos del tipo «Wellington». En el Mediterráneo occidental ha sido alcanzado y hundido un mercante enemigo de diez mil toneladas que iba muy cargado. La acción ha sido realizada por un avión torpedero italiano al mando del comandante piloto Ardino Buria. (Efe)

BRITANICO

LONDRES. Comunicado de los Ministerios del Aire y Seguridad Interior: «Varias ciudades de Inglaterra y Escocia, separadas entre sí, han sido bombardeadas por un pequeño número de aviones durante la pasada noche. No se han registrado víctimas y los daños son de poca importancia. (Efe)

LONDRES. Comunicado del Ministerio del Aire: «A pesar de las nubes y de las malas condiciones meteorológicas, los aviones del servicio de bombardeo atacaron anoche Emden y otros puertos del Noroeste de Alemania. También fueron bombardeados los muelles de Boulogne, y se lanzaron minas sobre las aguas enemigas. De estas operaciones no han regresado cuatro de nuestros aparatos. Efe.

FINLANDES

«FRENTE DE HANGOE. Vivísima actividad, en la que intervinieron las baterías enemigas montadas sobre raíles. Nuestros cañones replicaron al fuego contrario con éxito.

ESTMO DE CARELIA.

Fuego de hostigamiento por parte de las baterías y morteros de ambas líneas. En el sector occidental muchos soldados rusos se han pasado a nuestras filas.

En el sector oriental un destacamento enemigo que trató de infiltrarse en nuestras posiciones, fué rechazado por nuestras fuerzas.

Gran parte de los soldados bolcheviques resultaron muertos, y los restantes huyeron o fueron hechos prisioneros.

FRENTE DEL SUR.

Actividad variable por ambas partes, y duelos de artillería y morteros. También se han registrado operaciones de patrullas. En uno de los sectores de este frente nuestras baterías dispersaron a una concentración de tropas enemigas.

FRENTE SEPTENTRIONAL.

Combates locales en diversos sectores. En uno de ellos nuestra artillería destruyó un centenar de posiciones soviéticas de campaña.

En el mar y en el aire, nada importante que señalar. (Efe)

Comunicados del lunes

ALEMANES

CUARTEL GENERAL DEL FUHRER. Comunicado especial del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: «Fuerzas alemanas y rumanas han ocupado, tras encarnizados combates, la importante ciudad de Kertsch. La parte oriental de la península de Crimea se encuentra, de este modo, en nuestras manos. El número de prisioneros que han sido capturados en estos combates de persecución y hostigamiento en Crimea ha aumentado hasta 101.600. A las sangrientas pérdidas que el enemigo ha sufrido en los combates de tierra, hay que añadir las graves y nuevas pérdidas experimentadas al intentar atravesar el estrecho de Kertsch bajo el fuego de nuestra aviación. (Efe)

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.

El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: «Como ya ha sido anunciado en un comunicado especial, las tropas alemanas y rumanas conquistaron ayer, después de un combate encarnizado, la ciudad y el importante puerto de Kertsch. La parte oriental de la península de Crimea se encuentra ahora completamente en nuestro poder. El número de prisioneros capturados en los combates de persecución y hos-

tigamiento, librados en Crimea, ha aumentado en estas operaciones a 101.600 hombres. Aparte de las elevadas pérdidas sufridas en los combates terrestres, el enemigo ha experimentado graves y nuevas pérdidas cuando trataba de salvar sus tropas por el estrecho de Kertsch, como resultado de nuestros ataques aéreos.

En el sector que rodea Moscú y Vológda, importantes formaciones de bombardeo y de caza han dirigido sus ataques, coronados por el éxito, contra las concentraciones de tropas y columnas de transporte soviéticas, así como contra aeródromos y vías férreas. Moscú y San Petersburgo fueron bombardeados la noche pasada.

En la zona marítima que rodea a Inglaterra, los aviones de bombardeo hundieron, durante el día, un gran mercante enemigo. Otro barco, de tonelaje mediano, fué averiado con impactos directos de bombas.

En el curso del ataque de los aviones de bombardeo alemanos, anunciado ayer en el comunicado de las fuerzas armadas, efectuado contra una base aérea británica en el oasis de Yelrabub, resultaron destruidos en el suelo numerosos aviones enemigos, entre ellos varios bombarderos plurimotores.

Durante los combates aéreos librados en Africa del Norte, fueron derribados dos aviones de bombardeo y dos cazas británicos sin experimentar pérdidas por nuestra parte. (Efe)

ITALIANO

ROMA. Cuartel general de las fuerzas Italianas. Comunicado oficial número 533. «Nada importante que señalar en Africa septentrional. También en Africa oriental la jornada ha transcurrido en calma tras los encarnizados combates que han sido reanudados en los comunicados de días anteriores.

La aviación enemiga ha lanzado bombas sobre Derna, donde un hospital fué alcanzado y algunos edificios sufrieron desperfectos. No se han registrado víctimas. En la Marmarica un avión enemigo ha sido derribado en llamas. (Efe)

Otras informaciones de guerra

GIBRALTAR. Cerca de treinta tripulantes del «Ark Royal», a los que se daban por desaparecidos, han llegado sanos y salvos a Gibraltar, después de haber permanecido muchas horas perdidos en alta mar. Pudieron salvarse gracias a las balsas de goma arrojadas por los hidroaviones británicos que exploraban el lugar del hundimiento.

La cifra total de víctimas no pasará de treinta y dos, según los informes oficiales.

En cuanto a las víctimas del «Malaya», alcanzado en la popa por un torpedero cuando seguía al «Ark Royal», se cree que son cuatro muertos y nueve heridos. (Efe)

BERLIN. El portaviones inglés «Argus» ha entrado en Gibraltar para reparar importantes averías sufridas

en su puente de despegue y aterrizaje. Así lo anuncia la radio alemana, basándose en informaciones recibidas de Lisboa. (Efe)

HELSINKI. Oficialmente se comunica que en el frente de Hangoe, la artillería enemiga mantiene viva actividad. Los cañones finlandeses han respondido a este fuego, y dirigieron sus disparos, especialmente, contra un barco atracado en el puerto. En la estación y el aeródromo de Teackton, se originaron incendios. En el istmo de Carelia, prosiguió por ambas partes la actividad artillera y de morteros. En la parte occidental del istmo, operaciones de patrullas.

En el frente del Sur, duelos de artillería. Un ataque enemigo fué rechazado. En el frente oriental, no ha cambiado la situación en la mayor parte de los sectores. En dos de ellos se efectuaron operaciones coronadas por el éxito.

En la parte meridional del golfo de Finlandia han podido observarse durante la noche, numerosas explosiones. Las fuerzas aéreas finlandesas han prosiguido sus operaciones de bombardeo contra el ferrocarril de Murmansk, en el trozo comprendido entre Kotchkom y Karhumakki. Se lograron impactos directos sobre las vías y sobre los trenes. También fueron bombardeados y ametrallados una posición artillera, y un convoy de vehículos automóviles e hipomóviles.

En combates aéreos fué derribado un caza ruso, al Sur de Blintjearvi. En Carelia oriental la DCA derribó dos aparatos enemigos. En el istmo de Carelia la DCA rusa alcanzó a un caza finlandés, que tuvo que aterrizar detrás de las líneas soviéticas. El piloto, herido, pudo, no obstante, regresar a las líneas finlandesas. (Efe)

BERLIN. En una ampliación al comunicado, facilitada en un centro competente, se da cuenta de que los soviets habían organizado en el istmo de Kertsch, en Crimea, fortificaciones que median una profundidad de diez kilómetros cuando a pesar de las formidables masas de hombres y material acumulado por los soviets, éstos se dieron cuenta de que no podían detener el avance de las tropas alemanas y rumanas, intentaron refugiarse en los buques. Pero la aviación alemana intervino eficazmente y consiguió echar a pique otros nueve buques de guerra y averiar gravemente a otros veintidós.

Principales pérdidas son notables las pérdidas sufridas a la flota mercante rusa en el Mar Negro. Más de sesenta navios, con un desplazamiento total de 235.000 toneladas, fueron hundidos, juntamente con otros cuyo tonelaje se ignora. También fueron alcanzados sesenta y nueve buques.

Esta destrucción de buques de guerra y mercantes en el Mar Negro ha sido causa de que la evacuación de hombres y material acumulado en Crimea, se vea entorpecida. (Efe)

BUDAPEST. En Ucrania las fuerzas aliadas han reforzado varias cabezas de puente establecidas en la

margen oriental del Donetz. En el sector de las tropas búlgaras no se han registrado novedades dignas de mención. (Efe)

BERLIN. Los soviets han perdido cuarenta y tres aviones en el curso de las veinticuatro últimas horas, según anuncia la DVB. Veinte de ellos fueron derribados en combates aéreos y cuatro por la DCA. El resto resultó destruido en los aeródromos. (Efe)

BERLIN. Treinta y seis tanques han costado a las tropas soviéticas un intento de contraataque efectuado por importantes fuerzas en el sector de Moscú. La operación fué precedida por una intensa preparación artillera, pero los alemanes dejaron acercarse al enemigo, y cuando éste estuvo a escasa distancia de las líneas, desencadenaron un fuego tan nutrido, de toda clase de armas, que a los pocos minutos veintidós carros blindados rusos quedaban inutilizados delante de los parapetos. Inmediatamente actuó la infantería, y las fuerzas bolcheviques fueron dispersadas en desorden. El enemigo se retiró dejando sobre el terreno gran cantidad de cadáveres.

Otra tentativa, realizada con fuerzas de reserva, fué deshecha por los soviets, que, empleando sus bombas y sus ametralladoras, destruyeron quince tanques más y diezmaron por completo a las unidades soviéticas. (Efe)

Para el mantenimiento del orden en los territorios ocupados del Este

BERLIN.—El Führer ha ordenado la creación de un «Ministerio del Reich para los territorios del Este, ocupados», que se encargará de realizar los trabajos de reconstrucción en los mencionados territorios. Ha sido encargado de regerir dicho departamento el Reichleiter Rosenberg.

Para estos fines se crea por orden del Führer, en todos los territorios del Este ocupados por las tropas alemanas donde hayan cesado las actividades de guerra, un departamento de Administración Civil, cuya misión es mantener el orden público. Como delegado permanente de Rosenberg en dicha Administración, ha sido nombrado el gauleiter Dr. Meyer.

Dos comisarías dependen de este Ministerio de nueva creación, una para los antiguos Estados libres de Lituania y Letonia y territorios de la Rusia blanca, bajo la dirección del comisario del Reich, Lohse, y otra para Ucrania, a las órdenes del comisario gauleiter y presidente, Erlich Koch.—(Efe)

DISPOSICIONES OFICIALES

La ordenación de aceite para la actual campaña

Creación de Tribunales militares especiales para entender en las causas derivadas de accidentes ferroviarios

MADRID.—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Justicia.—Se regula la periodicidad de puestos que deben sufrir por postergación, los funcionarios de la Sección Técnico-Auxiliar.

Se declara obligatorio para comerciantes y mayoristas, detallistas y mixtos, el uso y posesión de la «Tarjeta de Comprador», establecida por el Sindicato Nacional Textil.

Administración Central: Asuntos Exteriores.—Se anuncia concurso para la provisión de una plaza de Ingeniero de Telecomunicación en los Servicios de Telégrafos de la Zona española del Protectorado.

Gobernación.—Se convoca concurso para la provisión en propiedad de las vacantes de secretarios de Ayuntamientos de segunda categoría existentes en varias provincias.

Industria y Comercio.—Circular número 246 sobre ordenación de aceite para la campaña 1941-42. La intervención del aceite de oliva se efectuará por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, a través de los productores, almacenistas de origen, mayoristas, distribuidores en destino y detallistas. Los tipos de aceite serán el corriente de tres grados y el refinado. Los precios a percibir por los almacenistas de origen sobre vagón residencia o estación férrea más próxima (única sobre camión en la estación de ventas) serán los que siguen: 885 pesetas los cien kilos, para aceite corriente, y 395 para los refinados. Los cultivadores de olivar y productos de aceite de oliva, tienen derecho a la reserva de aceite para propio consumo, en cantidad de 20 kilos por año y persona que tengan a su cargo, incluyendo la servidumbre.

Los propietarios de olivar que tengan sus fincas dadas en arrendamiento y cobren la renta o parte de ella en especie, tendrán derecho a reserva para el consumo de sus familiares y sirvientes de un cupo de aceite equivalente a 15 kilos por año y persona de las que figuren en su cartilla de racionamiento. Desde el punto de vista del consumo, las provincias serán clasificadas en carente de aceite, deficitarias, alibres y exportadoras. Mensualmente se establecerán cupos para atenciones de todas las provincias, zona española del protectorado de Marruecos, Ejército de Tierra, Mar y Aire y organismos a quienes, atendiendo las circunstancias que en él concurren,

se considere necesaria su concesión. La Comisaría General determinará las zonas de abastecimiento con superávit que hayan de atender al suministro de cada provincia u organismo. Todos los productores y almacenistas de aceite de oliva están obligados a presentar en las Delegaciones Provinciales del Sindicato Nacional de Olivo, a través de la C. N. S. locales, dentro de los cinco primeros días de cada mes, declaración jurada de sus existencias, especificando las diversas calidades y empleando para ello los modelos reglamentarios.

Obras Públicas.—Se adjudican definitivamente las obras de superestructura del trozo primero del ferrocarril de Zamora a la Coruña, cuyo presupuesto asciende a pesetas 47.057.139'85.

Ejército.—Orden por la que se dispone que en cada una de las Capitanías Generales de la Península, en las Baleares, en el territorio de Marruecos y en cada uno de los territorios jurisdiccionales exentos, se constituya un Juzgado Militar Especial, exclusivamente dedicado a la tramitación de todas las causas criminales que, con motivo de accidentes ferroviarios, haya de incoar la jurisdicción de guerra. Las Auditorías judiciales procederán con la mayor urgencia al nombramiento de juez y secretario, que tendrán, respectivamente, la categoría de jefe y de oficial, y que serán designados con preferencia entre los adscritos a la Comandancia de Ingenieros.

TRABAJADOR! Antes del último día del corriente mes de noviembre debes solicitar el Préstamo Nacional del Régimen Nacional de Subsidios Familiares, si el matrimonio proyectas celebrarlo en enero.

Chang-Kai-Chek teme que las tropas alemanas lleguen a enlazar con las japonesas

CHUNKING. El mariscal Chang Kai Chek, ha pronunciado un discurso en el que dijo que las demociacias debían lanzar inmediatamente una ofensiva combinada contra el Japón. Japón tiene que ser vencido antes de que pueda apoyar la ofensiva alemana en la primavera, cuando sea posible que los alemanes alcancen el próximo Oriente y creen el peligro de una unión con los japoneses. Confiamos en que Roosevelt y Churchill no permitirán esto. (Efe)

Aniversario de la muerte de José Antonio

Actos en Logroño

Con motivo del aniversario de la muerte de José Antonio, el próximo día veinte, se celebrarán en esta capital, los siguientes actos:

A las once de la mañana, en la I. I. Colegial de Santa María de la Redonda, habrá un solemne funeral, organizado por esta Jefatura Provincial del Movimiento. A este acto quedan invitadas todas las autoridades, Jerarquías, Corporaciones Oficiales y vecindario.

Inmediatamente después de los funerales, serán renovadas las coronas de laurel en el muro de la mencionada iglesia; y, seguidamente, serán colocadas, por riguroso orden, las coronas que ofrezcan los camaradas, Corporaciones, Centros, o particulares.

Todos los edificios públicos y vecindario en general, deberán colocar banderas y colgaduras, respectivamente, con luto, en sus balcones.

Por Dios, por España y por su Revolución Nacional-sindicalista. Logroño, 17 de noviembre de 1941. El Jefe Provincial del Movimiento, RAMON JOSE MALDONADO.

A los jefes locales del Movimiento

Con motivo del aniversario de la muerte de José Antonio, glorioso fundador de la Falange y héroe de España, el próximo día 20, se celebrarán los siguientes actos:

A las once de la mañana, habrá un solemne funeral organizado por la Jefatura Local. Al acto asistirán todos los camaradas del Partido y los afiliados a la C. N. S.

Inmediatamente después de los funerales, serán renovadas las coronas de laurel en los muros de las iglesias, donde se halla inscrito el nombre de José Antonio.

Se invitarán a todas las autoridades y Jerarquías para que concurren a los actos citados.

Durante la celebración de los actos religiosos se procurará que por los alrededores de la Iglesia no haya ruido, ni a poder ser de vehículos.

Las coronas que espontáneamente ofrezcan los camaradas o particulares, en homenaje a José Antonio, serán colocadas por riguroso orden.

A ser posible se montará una guardia de Cadetes desde el principio del acto religioso hasta la caída del sol.

Se invitará al vecindario a que coloque en sus balcones colgaduras de luto.

Por Dios, por España y por su Revolución Nacional-sindicalista. Logroño, 17 de noviembre de 1941. El Jefe Provincial del Movimiento, RAMON JOSE MALDONADO.

Delegación Provincial de la Vieja Guardia

Todos los camaradas de la Vieja Guardia, debidamente uniformados, deberán asistir al solemne funeral que en sufragio del alma de José Antonio se celebrará el próximo día 20, en la Iglesia Colegial de Santa María de la Redonda. Ocuparán lugar en el sitio que se les tiene reservado al lado del Catalaño.

Logroño, 17 de noviembre de 1941. El Delegado Provincial de la Vieja Guardia, JULIO PERNAS.

En el V aniversario del asesinato del Fundador

«José Antonio ante la justicia roja»

La Delegación Nacional de Propaganda de la Vicesecretaría de Educación Popular, por medio de su sección de Ediciones y Publicaciones, quiere unir al dolor y a la fe de esta fecha el importante conocimiento que aporta un nuevo libro sobre el Fundador, dedicado, ahora, a la inolvidable y ejemplar postura de José Antonio ante la justicia roja.

Francisco Bravo, el camarada cronista de la Falange y biógrafo de José Antonio, ha reunido una interesantísima documentación inédita dedicada al criminal proceso, repugnante máscara que nunca pudo cubrir el crimen marxista máxime que nos arrebató a nuestro capitán.

De las páginas sumariales, entre otros «considerando y resultandos», se desprende toda la fragancia de la más honda emoción humana. A través de un laberinto de pretextos y artículos, casillero cerebral de hombres sin luz en el corazón, aparece la gran figura de quien es siempre presencia nuestra, Capitán de la Falange, entregado, por ese trágico destino de los hombres inmortales, entregado, por ese trágico destino de los hombres inmortales, en poder de sus más venenosos enemigos, para acusar aún más profundamente el señorio ejemplar y total de su figura. Así, aquella manera de ser que él soñaba para tantos y que fué, en realidad, su suprema manera de ser, nos empapa de emoción viva y alocacionadora al leer las páginas de este libro que Francisco Bravo, en un acto de servicio falangista, nos ofrece con el título «José Antonio ante la justicia roja» y que, en conmemoración de su muerte, aparece en este aniversario que apesadumbraba siempre nuestra victoria y que obliga a nuestro sacrificio, cada día más firme, más tenso, por obligación y por agradecido recuerdo.

DE NORTEAMERICA

Ya ha firmado Roosevelt el armamento de los barcos mercantes

Se han reanudado en Washington las negociaciones nipo-norteamericanas

La flota de los EE. UU. ha apresado un mercante del Eje

WASHINGTON (Urgente).—El presidente Roosevelt ha firmado la ley que autoriza el armamento de los barcos mercantes norteamericanos.—(Efe)

WASHINGTON.—El enviado extraordinario japonés, Kuruu, se ha entrevistado con el embajador de su país en Washington, Nomura, el cual le presentará al secretario de Estado de Norteamérica, Cordell Hull.

Se informa oficialmente que Kuruu es portador de un mensaje muy detallado del ministro de Asuntos Exteriores del Imperio nipón, en el que se exponen las condiciones básicas para poder llegar a una entente del Japón y los Estados Unidos.—(Efe)

WASHINGTON.—Kuruu y Nomura, enviado especial y embajador del Japón, respectivamente, han acudido al Departamento de Estado para conferenciar con Cordell Hull. Nomura declaró a los periodistas que el presidente Roosevelt les recibiría en el curso de la jornada en la Casa Blanca.—(Efe)

WASHINGTON.—Kuruu y Nomura han permanecido con el secretario de Estado, Cordell Hull, 25 minutos. Después, los tres hombres de Estado marcharon a la Casa Blanca para ponerse al habla con Roosevelt.—(Efe)

LONDRES.—Registara será tenida al corriente de las conversaciones de Washington entre los representantes del Japón y de los Estados Unidos, según afirma el redactor diplomático de la Agencia «Reuters».

Dicho periodista justifica su aserto en el hecho de que Inglaterra y los Estados Unidos han practicado la misma política en cuanto se refiere al Extremo Oriente.—(Efe)

WASHINGTON.—Ningún comentario oficial se ha hecho a los discursos pro-

nunciados en la Dieta japonesa por el jefe del Gobierno y el ministro de Negocios Extranjeros japoneses. En los centros oficiales no existe ningún optimismo en cuanto a las negociaciones nipo-norteamericanas que han comenzado hoy en Washington.—(Efe)

WASHINGTON.—Roosevelt ha pedido al Congreso un nuevo crédito suplementario de 6.687 millones de dólares para el Ejército. La mitad de esta suma será invertida en material de guerra.—(Efe)

WASHINGTON.—El nuevo arduo extraordinario de 6.687 millones de dólares pedido al Congreso por el presidente Roosevelt, comprende 388 millones para acelerar la producción de material de guerra y 269 millones para el Ejército de Filipinas. Además, una de sus cláusulas autoriza al secretario de Guerra a disponer de cualquier material adquirido para las fuerzas armadas de la nación con posterioridad al 11 de marzo último.

Trecientos ochocientos millones de dólares serán destinados a la Marina, y de este crédito parcial se emplearán 120 millones en armar a los barcos mercantes, probablemente con cañones contra los ataques submarinos, armamento que el Congreso ha autorizado al aprobar la revisión de la ley de neutralidad.

Finalmente, se destinarán 300 millones a la construcción, adquisición o transformación de 400 patrulleros navales.—(Efe)

NUEVA YORK.—A mil millones de dólares se elevan las deudas contraídas por Inglaterra en los Estados Unidos. Esta cantidad debía haber sido pagada en dos plazos, el primero de los cuales terminó en septiembre pasado, y el segundo terminará en febrero.—(Efe)

WASHINGTON.—Un barco mercante del Eje ha sido apresado por la flota norteamericana en aguas ecuatoriales del

Atlántico, según se anuncia oficialmente. La captura fué efectuada por un crucero, que ha conducido su presa a un puerto de los Estados Unidos.—(Efe)

WASHINGTON.—El senador demócrata Wheeler ha manifestado que tenía informes indiscutibles de que las unidades de la Marina de Guerra norteamericana realizan, tanto en el Atlántico como en el pacífico, operaciones de agresión en colaboración con la flota británica, violando de esa forma la Constitución de los Estados Unidos. Por su parte, y en contestación a las citadas manifestaciones de Wheeler, el presidente de la Comisión Senatorial de Política Exterior, Canally, ha declarado que era indudable que las unidades norteamericanas pueden cooperar con las británicas, desde el momento en que se autorizó el armamento de los buques estadounidenses y su navegación por las zonas de guerra.—(Efe)

NUEVA YORK.—La escritora inglesa Freda Utey publica en el «New York Journal American» un artículo con el título de «¿Ha de aniquilarse el mundo a sí mismo?». La autora conjura a los Estados Unidos a mantenerse al margen de la guerra. «Una guerra total—dice—provocaría ciertamente la pérdida casi absoluta de las libertades, por las que Inglaterra y los Estados Unidos pretenden luchar; en la crítica situación actual, la política de Estados Unidos puede decidir si la generación de hoy ha de mantener la paz mundial, o si ha de venir un largo período de aniquilamiento mutuo, de miseria y de revolución. Aunque los Estados Unidos participan activamente en la guerra, no podría impedir que sean destruidas las bases de la antigua prosperidad inglesa. Es muy incierto que Alemania pueda perder la guerra cuando se haya derribado la Unión Soviética.—(Efe)

¿En qué estado se encuentra la batalla del Atlántico?

A pesar del enorme frente del Este en el que se cumple el aniquilamiento del bolchevismo, y por lo tanto la eliminación del último aliado continental de Inglaterra, no ha perdido en lo más mínimo su importancia. La Marina de guerra alemana se encuentra aquí en lucha con un adversario muchas veces superior y en el curso de la guerra ha logrado ya éxitos que ocupan el primer lugar en las inquietudes inglesas. Hasta fines de octubre se hundieron en total 145 millones de toneladas de barcos ingleses o al servicio de Inglaterra, cifra en la cual no están incluidos los barcos gravemente averiados o perdidos por efecto de las minas. Así, pues, en dos años de guerra se ha logrado un éxito que respalda aproximadamente la totalidad de triunfos conseguidos en la guerra mundial. Los rápidos triunfos en la guerra actual se atribuyen de parte alemana, en primer término a la gran participación de la aviación, y a las bases de los submarinos alemanes en las costas francesas y noruegas, más favorables que en la guerra mundial.

LA BATALLA DEL ATLANTICO NECESITA TIEMPO

Indudablemente las esperanzas puestas por Alemania en la batalla del Atlántico son grandes, pero, teniendo en cuenta los factores que actúan en las dos partes, se enfoca con notable realismo y con ponderada circunspección. Aunque Berlín está convencido del decisivo efecto de la batalla del Atlántico en la guerra contra Inglaterra, no se oculta, sin embargo, que su éxito requiere múltiples dificultades. De parte alemana se recuerda que toda guerra naval es larga por naturaleza y que ni pueden esperarse de ella repentinas decisiones ni se han señalado con condición de victoria alguna. El carácter a largo plazo de la batalla del Atlántico se desprende del hecho de que no puede estrangularse el tráfico marítimo del adversario más que poco a poco. Sin embargo, puede predecirse con absoluta seguridad la consecución de este objetivo decisivo para la guerra. Esta seguridad alemana es tanto mayor cuanto que, aun las bajas cifras de hundimientos de los meses de julio y agosto, fueron mucho mayores que las nuevas construcciones de los astilleros ingleses y norteamericanos.

LA LUCHA TACTICA

El descenso ocasional de la cifra de hundimientos en algunos meses es únicamente, a juicio de Alemania, expresión de una lucha táctica hecha con todos los medios, la cual crea de cuando en cuando, por la aplicación de nuevos métodos, situaciones particularmente favorables al enemigo, a las cuales tienen que adaptarse por de pronto los submarinos alemanes. Así, por ejemplo, se observó temporalmente una interrupción del tráfico marítimo del enemigo y un camino de rutas. El aumento de los barcos de vigilancia enemigos impone también nuevas tareas tácticas como la actuación de modernos aviones con gran autonomía de vuelo que impiden la acción de los submarinos alemanes en el Océano. También la inclusión de Islandia ha procurado a los convoyes británicos y ciertos beneficios de efecto permanente. De fueras de esto se señala en este punto en primer término el hecho de que el programa de construcción de submarinos está dando su pleno resultado desde hace unos meses. Claramente se han construido antes también muchos submarinos, pero no se les ha enviado contra el enemigo sin una minuciosa preparación. La instrucción del nuevo personal durante meses ha llegado a tal punto que los numerosos submarinos que salen de los astilleros encontrarán siempre sus tripulaciones prontas para la acción contra el enemigo. El mayor número de submarinos tiene, además la importante consecuencia táctica de que se les puede atacar por consiguiente con la correspondiente mayor eficacia

los convoyes. Se han hecho además grandes progresos en la actuación de modernos aviones de reconocimiento que divisan al enemigo, comunican su posición a los submarinos y aseguran ya con esto la mitad del éxito. Además el invierno con sus largas noches facilita a los submarinos tomar sus posiciones de ataque. Es interesante finalmente la manifestación alemana de que, gracias al trabajo de la Organización Todt, los submarinos están de tal forma asegurados en sus puertos contra los ataques aéreos que, apenas se han registrado pérdidas y averías.

LA SEGURIDAD DEL EXITO FINAL

Como se desprende de estas manifestaciones alemanas, en Berlín no se ha contado con un corto plazo para el éxito definitivo contra las rutas del aprovisionamiento inglés. Antes bien, se tiene el convencimiento de que este fin puede conseguirse y se conseguirá en un lapso de tiempo considerable. Examínese prudentemente todos los factores, en Alemania se cree poder decir que en un momento dado habrá llegado Inglaterra a un punto en el que se produzca inevitablemente la catástrofe. Este convencimiento es tanto mayor cuanto que indudablemente en Berlín se tiene el propósito de lanzar contra las rutas de aprovisionamiento de Inglaterra todas las fuerzas del Ejército alemán una vez terminada la campaña del Este.

En el día de hoy se racionará patata a todos los poseedores de cartillas de racionamiento de esta capital, a razón de TRES KILOS por persona y contra entrega del cupón número 25. Las tiendas suministradoras serán las que de costumbre lo vienen haciendo.

Del mismo modo se procederá al racionamiento del mismo artículo a los hoteles, fondas, casas de comidas, pensiones y restaurantes. Los dueños de los citados establecimientos pasarán por estas oficinas a retirar el vale correspondiente, de cuatro a seis de la tarde.

Para general conocimiento de los interesados se advierte que hoy, martes, 13, dará principio el reparto de LECHE CONDENSADA, llegada a esta capital ayer.

Será indispensable la presentación de la cartilla de racionamiento, acompañada de la prescripción facultativa.

COMISARIA DE RECURSOS ZONA SEXTA

CUPOS DE MATERIAS PRIMAS PARA FABRICANTES DE GALLETAS

A los efectos de proceder a la asignación de cupos a las fábricas de galletas, se pone en conocimiento de todos los fabricantes de dicho artículo la obligación que tienen de presentar antes del día treinta de noviembre en curso, como plazo máximo e irrogable, a esta Comisaría de Recursos, declaración jurada según el modelo que se halla a su disposición en las Cámaras de Comercio provinciales.

Dichas declaraciones juradas deberán ir acompañadas del certificado de industrias creditativas de la capacidad de fabricación.

Pongo en su conocimiento asimismo que de no hacerlo así, quedarán excluidos en el cálculo de necesidades de materias primas, y como consecuencia lógica sin cupo.

Suscripción pro aguinaldo de los voluntarios de LA DIVISION AZUL

12 RELACION DE DONANTES

Suma anterior, 64.753'50 pesetas. Doña Eusebia Pérez Escobar, 5; Jefatura Local de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Pradejón, 582'90; 25 por 100 de aumento de baile de Cardenas, 10; recaudado en el Ayuntamiento de Rincón de Soto, 909'20; 25 por 100 de aumento en el baile de Badarán, 19; Pensión Poca, 5; Jefatura Local de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Villadada, 46; Jefatura Local de Fuenmayor, 559'50; Jefatura Local de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Nalda, 86; 25 por 100 de aumento en el baile de Nalda, 25; Jefatura Local de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de San Román de Cameros, 63'15; don Agustín Vinierra, 5; don Raimundo Sierra, 3; don Félix Ubieta, 20; Jefatura Local de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Baños de Río Tobía, 372'50; 25 por 100 de aumento en el baile de Baños de Río Tobía, 247'50; don Luis Larrea, 25; Jefatura Local de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Alberite, 326'50; 25 por 100 de aumento en el baile de Alberite, 32'35; don Bonifacio Ibañez, 10; don Eduardo M. Careaga, 5; pueblo de Alesanco 25 por 100 de aumento en los espectáculos, 198'95; don Saturnino Ruiz Aduña, 50; don Antonio Ferrer Romero, 25; don José E. Hernández, 5; Jefatura Local de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Cameros, 14; Ayuntamiento de Camillas de Río Tuerto, 5; don José Fraile, 25; 25 por 100 de aumento en los espectáculos de San Vicente de la Sonsierra, 29; vecinos del pueblo de Briones, 170; 25 por 100 de aumento en los espectáculos de Azofra, 25; Jefatura Local de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Villar de Torre, 147; 25 por 100 de aumento en los espectáculos de Villar de Torre, 10; Ayuntamiento de Hornilla, 17; Jefatura Local de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Herce (segunda entrega, 104'50; 25 por 100 de aumento en los espectáculos de Herce, 6'50; don Angel Ochoa, 50; Jefatura Local de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Aldeanueva de Ebro, 951'40; 25 por 100 de aumento de espectáculos de Aldeanueva de Ebro, 84; Jefatura Local de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Villamediana, 100; Jefatura Local de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Villamediana, 91; don Lorenzo Sánchez Berceo, 5; Jefatura Local de Falange Española Tradicionalista y de las J.

En la última lista de donantes se consignó un donativo de 230 pesetas a nombre de "Textil Farmacéutica Riojana", que según nos comunican ahora no iba destinado a esta suscripción, sino al pago de jornales de los voluntarios. Hecha la consiguiente deducción la suma total es 69.713'50 pesetas.

DEPORTES

FUTBOL

EL DEPORTIVO LOGROÑES VENCE AL BEASAIN POR 7 TANTOS A CERO

Buen partido de fútbol el jugado por los riojanos el pasado domingo. Perseguidos sus jugadores de la importancia que para su equipo tenían los dos puntos que se ventilaban, saltaron al campo dispuestos a dar la batalla desde su comienzo. Para el equipo vagonero, este encuentro era decisivo, ya que si le perdían desapreciaba el primer puesto alcanzado. Era tanta la importancia concedida por el Beasain a este partido que, creyéndose más garantizado, solicitó un árbitro que no fuera de la región riojana. Fue así como vino a dirigir el encuentro el colegiado guipuzcoano Sr. Múgica que, por cierto hizo un arbitraje excelente, cortando desde el principio toda jugada peligrosa, que más tarde pudiera degenerar en una batalla campal.

A la hora anunciada para su comienzo, alineó el árbitro a los equipos que hicieron de la siguiente forma: Logroño: Landibar; Macua, Cienpuecos; Ortigosa, Paredes, Ortuño; Mauri, Hilario, Juliac, Mejino y Herminio.

Beasain: Elizaguirre; Dámaso, Ormazábal; Chechin, Lasa, Ochoito; Arguiñano, Ibañez, Belausta, Martín y Ortega.

Empezó el encuentro y ambos onces acusaron pronto la enorme voluntad de vencer. La rapidez, codicia y entusiasmo fueron desde su comienzo las principales características de la contienda. Mejores compostados y más efectivos los ataques riojanos, no tardaron éstos en imponerse, haciendo funcionar el marcador, a su favor, por cuatro veces consecutivas en el transcurso del primer tiempo, a los dos minutos, veinticuatro, treinta y siete y cuarenta y uno, respectivamente, siendo sus autores, Mauri, la primera, y Juliac, la segunda, tercera y cuarta. Así, pues, la primera parte terminó con cuatro tantos a cero a favor de los logroñeses.

El segundo tiempo se desarrolló bajo las mismas características, dominando los locales un poco más intensamente y apuntándose tres nuevos tantos a su favor a los once, diez y siete y treinta y ocho minutos, respectivamente, consiguiendo, los dos primeros, por Herminio, y el tercero, nuevamente por Juliac, sin que su meta, se viera batida ni una sola vez. A pesar del copioso tanto obtenido, la actuación del meta forastero, Elizaguirre, fué sencillamente soberbia. Hizo unas paradas formidables, algunas de ellas, inverosímiles, y los tantos, que se le marcaron, fueron completamente imparables.

En el once riojano apreciamos la floja actuación del medio izquierdo Ortuño. El resto del equipo se desenvolvió con competencia, codicia, entusiasmo y un enorme deseo de vencer fueron las principales características de este encuentro y el público premió con abundantes ovaciones la labor de los jugadores.

En el bando contrario, vimos rapidez, codicia y entusiasmo pero sin la bebida cohesion en sus líneas, tal vez que quienes tenían interés en ello puedan examinarlos y hacer ofertas hasta el 1.º de diciembre próximo. Entre ellos se encuentran los muebles de comedor, dos máquinas de coser, dos barjueros y algunos cuadros al óleo, un Cristo viejo, al parecer artístico; una prensa de uva, una partida de sábanas y otra de madera vieja, etc.

A las 15.00 horas de noviembre 1941. El Alcabace, Riveriano Botegui

PELOTA

EL DOMINGO EN EL FRONTON BETLJAI

Tres fueron los partidos de pelota jugados el pasado domingo en el frontón Betljai.

En el primero Echave VI y VII vencieron contra Olazar y Gato Rojo I, ganando éstos últimos por nueve tantos.

El segundo encuentro corrió a cargo de Olasoaga y Corbitarte, que se enfrentaron a Echave IV y Atano IV. El compañero de Atano estuvo muy desahogado y ello motivó la gran diferencia de tanto que se produjo en el resultado final. Olasoaga y Corbitarte, pese al juego desplegado por Atano, vencieron fácilmente a sus contrarios a pesar del medio cuadro de ventaja en el saque. Los vencedores alcanzaron el tanto 22, último del partido, cuando sus contrarios tenían solamente seis.

Cantarin y Lechuga contra Coquis y Bojas II fueron los actuantes del tercer partido, ganando con relativa facilidad éstos últimos, que llegaron al tanto veinte cuando sus rivales tenían nueve.

Como de costumbre el frontón estaba totalmente abarrotado de público.

Para el próximo jueves se prepara un partido monstro. Si no falla ninguno de los jugadores, la combinación será Felipe y Lazcano contra Arrien y Gallastegi.

ZANCADILLA

DESDE 1870

Sabor de España en el mundo

Hoy encontraré Val más fácilmente etiqueta verde

Disgo al pedir Un Marro Verde

ANIS DEL MONO

Dulce, líquido, encajonado. Seco, etiqueta verde.

ANUNCIOS OFICIALES

AVISO

Debido a procederse a la venta de los muebles de la herencia de doña Adela Basarín, sijos en Alcabace, se hace público con el fin de que quienes tengan interés en ello puedan examinarlos y hacer ofertas hasta el 1.º de diciembre próximo. Entre ellos se encuentran los muebles de comedor, dos máquinas de coser, dos barjueros y algunos cuadros al óleo, un Cristo viejo, al parecer artístico; una prensa de uva, una partida de sábanas y otra de madera vieja, etc.

A las 15.00 horas de noviembre 1941. El Alcabace, Riveriano Botegui

Gobierno Civil

RACIONAMIENTO

En el día de hoy se racionará patata a todos los poseedores de cartillas de racionamiento de esta capital, a razón de TRES KILOS por persona y contra entrega del cupón número 25. Las tiendas suministradoras serán las que de costumbre lo vienen haciendo.

Del mismo modo se procederá al racionamiento del mismo artículo a los hoteles, fondas, casas de comidas, pensiones y restaurantes. Los dueños de los citados establecimientos pasarán por estas oficinas a retirar el vale correspondiente, de cuatro a seis de la tarde.

Para general conocimiento de los interesados se advierte que hoy, martes, 13, dará principio el reparto de LECHE CONDENSADA, llegada a esta capital ayer.

Será indispensable la presentación de la cartilla de racionamiento, acompañada de la prescripción facultativa.

COMISARIA DE RECURSOS ZONA SEXTA

CUPOS DE MATERIAS PRIMAS PARA FABRICANTES DE GALLETAS

A los efectos de proceder a la asignación de cupos a las fábricas de galletas, se pone en conocimiento de todos los fabricantes de dicho artículo la obligación que tienen de presentar antes del día treinta de noviembre en curso, como plazo máximo e irrogable, a esta Comisaría de Recursos, declaración jurada según el modelo que se halla a su disposición en las Cámaras de Comercio provinciales.

Dichas declaraciones juradas deberán ir acompañadas del certificado de industrias creditativas de la capacidad de fabricación.

Pongo en su conocimiento asimismo que de no hacerlo así, quedarán excluidos en el cálculo de necesidades de materias primas, y como consecuencia lógica sin cupo.

ESPECTACULOS

TEATRO BRETON.—Maravilla.—Presentación de una de las más destacadas compañías líricas y estreno de una zarzuela que, dada a conocer por estos músicos cantantes en Madrid el Sábado de Gloria de este año, había obtenido un éxito clamoroso. No podía ser, pues, más interesante el programa ofrecido ayer a nuestro público en el Teatro Bretón de los Heróicos. Había expectación justificada. Y no se vio defraudada esa expectación. Antes, al contrario, "satisfacción" completa, porque la obra estrenada—"Maravilla"—es una obra agradable y por que los intérpretes, también, lucieron como lo que son: primeras figuras del arte lírico español.

Antonio Quintero y Jesús María Azorzena—un veterano y un joven escocor—han trazado un libro lírico, brillante, colorista, en el que recurre, con todo su conocimiento de la vida, también con toda la viveza y su gracia, el Madrid de ayer. He aquí, en síntesis, la trama: Una florista—Manuela—del Madrid del novecientos, se siente atraída con fuerza hacia el arte lírico, que no gusta a su celoso marido. Triunfa, sin embargo, Manuela en breve tiempo y se convierte en "Maravilla". Su hijo, Elvira, queda mientras tanto el cuidado de unos amigos, y se ve solicitada por dos pretendientes: un empresario al que se atribuyen turbadas intenciones, y Rafael, joven también con aspiraciones líricas. La chica se inclina por el empresario, el padre, y esto hace que su madre—"Maravilla", pretenda el matrimonio, para lo que se fingió enamorada de Rafael. La chica, a todo esto, se ha marchado, pero el empresario, que conoce su pasión por Rafael, termina por devolverla a su madre. Y ésta ve, al fin, llegada la felicidad de su hijo, aunque ello le cueste algún sacrificio, porque... también la madre empezaba a enamorarse de verdad.

Esta es la trama, escrita con pulcritud, con sencillez y también con extraordinaria soltura y ofreciendo al mismo tiempo situaciones con abundante naturalidad, sin recurrir a efectos ni al admirado maestro Moreno Torroba—ha sabido aprovechar con estimable acierto las posibilidades que el libre le brinda, para escribir una partitura sabrosa, inspirada, y, sobre todo, con personalidad. Y, aunque variada en ritmos y expresión, muy unida toda ella en motivos de la castiza música de Madrid castizo, que le dan un tono evocador de indudable agrado para el público. Este culmina en el desfile de los más populares tipos del género chico, traído muy oportunamente al segundo acto e ilustrado con una selección de compases grandiosamente empalmados.

Hay, además, números magníficos. Tales, una romanza de tiple; y otra, de voz de barítono; y el Ave María. Y un airoso pasodoble y un chotis castizo. Y algunos duos de bello efecto. Y toda la música, en general, está tan lograda como las mejores que haya producido su autor.

También los intérpretes—ya lo hemos dicho—merecen elogios. Matilde Vázquez, cuya personalidad como cantante está bien definida, cantó todo su papel con decisión muy estimable, compartiendo los aplausos del público con Esperanza Aqueró—verdaderamente afortunada—, Teresita Silva—muy graciosa— y Lucía Banderián.

De ellos, Luis Sagi Vela, barítono de bellísimo estilo y refinado gusto, fué el triunfador de la jornada. Todas sus intervenciones fueron magníficas, escuchando delirantes salvas de aplausos, que se hicieron indescribibles en la romanza final, insuperable, con la que, puso dignísimo colofón a su éxito rotundo de cantante. Muy bien, igualmente, Manolo Hernández, José María y Matías Ferrer.

En la sesión de noche fueron repuestas "La gran vía" y "Molinos de viento", que el público vio con agrado, aplaudiendo mucho y muy merecidamente a todos los intérpretes.

como "El Expreso del Congo" y "Caucus"—Lena Normann, Josef Sieber, Ernest Von Klopstein y Annelies Reinoldt.

La dirección, de A. M. Rabenalt, apropiada.

BRETON, MODERNO Y SOCIAL.—Alma de Dios.—Ha servido de base para la argumentación de esta cinta—producción Gifesa—la popular obra de Arniches y García Alvarez con música del maestro Serrano, de igual título, remozada y situada en la época actual.

A nuestro juicio—y creemos haber dicho esto mismo en otras ocasiones—no es el teatro lírico, por sus especiales características, cantera que pueda ofrecer material adecuado para lograr una buena película. Porque en el cine es otro muy distinto el equilibrio entre música y acción, y casi siempre hay que decidirse por una de las dos cosas con detrimento de la otra.

Aquí, en esta versión de "Alma de Dios", se ha optado por la acción—altereda—y la música ha quedado reducida, exclusivamente, a subrayar las escenas en situaciones adecuadas. Y el resultado, naturalmente, ha sido una película gris, sin tonos agudos en el acierto ni en el desacierto, que no dejará huella alguna en su paso.

Son notables, por su propiedad, algunos escenas y exteriores. Es muy estimable la labor de Amparito Rivelles y buena la de Luis Prendes; los demás, excesivamente teatrales. Iniquo, en la dirección, acertado unas veces y discreto otras.

PREMIOS PARA LAS MEJORES PELICULAS ESPAÑOLAS.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una disposición por la que se dictan normas para dar aplicación adecuada a los fondos reunidos por el Sindicato Nacional del Espectáculo para protección y estímulo de la producción cinematográfica nacional. En virtud de esta disposición, se concederá un préstamo, que podrá ascender hasta el cuarenta por ciento del coste, a todo productor español de películas cuyo título haya sido aprobado por el Sindicato Nacional del Espectáculo. Durante el mes de junio se concederán dos premios a las mejores películas de producción nacional, de cuatrocientas mil pesetas, y cuatro premios de doscientas cincuenta mil pesetas para las películas de largo metraje, y cuatro premios de veinticinco mil pesetas para las películas de complemento. El Sindicato Nacional del Espectáculo abrirá un concurso de guiones, cuyo plazo de presentación expirará el 31 de diciembre de 1941. Los premios a conceder serán cinco de 50.000 pesetas cada uno.

También el Sindicato Nacional del Espectáculo establecerá diez becas para perfeccionamiento de técnica cinematográfica en cada una de las siguientes especialidades: selecciones, operaciones, laboratorio, montaje, sonido, maquillaje, efectos especiales, películas culturales, noticiarios y organización de la producción.

El pasado domingo, en el Altar del Carmen de la Iglesia de la Redonda, se celebró el enlace matrimonial de la bella y simpática señorita Natividad Barrio Viguera y el industrial tallista don Alfredo Gordóvil, actuando de padrinos don Manuel Viguera, tío de la contrayente, y el hermano del novio Benjido la unión el sacerdote don Cipriano Galilea Viguera, tío de la desposada.

Los invitados fueron obsequiados espléndidamente en «Casa de Victoria», y el nuevo matrimonio, al que damos nuestra enhorabuena, extensivamente a sus familiares, salieron en viaje de luna de miel a Palma, Valencia y otras capitales.

COLONIAS finas a GRANTEL

PERFUMERIA TORINO

En la mañana del domingo, se efectuó la conducción al cementerio del cadáver del joven Francisco Calderón Yanguela, asistiendo al triste acto numerosa concurrencia, en la que figuraban muchos amigos del finado y de su familia y una representación del Apostolado de la Oración, con el sacerdote don Pedro Bilbao.

El duelo fué presidido por el padre del malogrado joven, don Evaristo; hermano, don Pedro; tío don Emilio Alvarez, presidente; don Francisco Chavarría y otros familiares.

Reiteramos a la apenada familia nuestra participación en su pesar.

2.000 pesetas al año

Produce un buen CONEJAR sin la mortalidad y esta se evita con HIERBA AGA.

RATAS Y RATONES

Para exterminar estos bichos tan repugnantes bastará usar unos días el "Raticida Infantil" SATAN único producto que mata, y diseca las ratas.

HUEVOS

abundantes obtendrá de sus gallinas con CALICILLA FOSFATADA y SANCOS clará sus POLLUELOS con FOSCALIN. Precio de cada paquete: 1'60. Pédalo estos artículos en Droguerías.

Representante LAZARO Avda. Queipo de Llano, 52.

A mis clientes: Ambulantes y particulares

Para el sostenimiento de la Cocina Económica, hizo ayer un donativo de cien pesetas, la bondadosa señora doña Regina García del Valle, a la Junta de tan benéfica institución da las más expresivas gracias.

Avisos y Noticias

Ha visto alegrado su hogar con una preciosa niña, primer fruto del matrimonio, dado a luz por su esposa doña Leonor Nájera Merino, nuestro querido amigo el teniente Caballero mutilado y colaborador gráfico de NUESTRA RIOJA, don José Cortés Payá. Reciban nuestra cordial felicitación los venturosos padres y abuelos de la nueva logroñesa, para la que deseamos la más dichosa existencia.

Centro Gestor FERNANDEZ

Obtiene y tramita documentos, expedientes y asuntos en general. Cuatro Esquinas, 9. — Calahorra.

Vermut Lacuesta

PARA PRODUCTORES EXIGENTES

A los 72 años de edad, dejó ayer de existir en Nájera, donde residía, don Demetrio Guina Angulo, conocido empresario del servicio de automóviles Nájera-Haro, que contaba con muchos y muy sinceros afectos, por lo que su fallecimiento ha sido muy sentido.

Descanse en paz y reciban su apenada esposa doña Antonia Peña, hijos y demás familia, la expresión de nuestro pésame más sentido.

PRODUCTOS ORO

Rótulos en metales en relieve. Madre de Dios, A. 2.º

Sabañones

SE CURAN CON CREMAGIL

Se interesa la presentación en este Gobierno Militar, de don Virgilio Torres, más Rodríguez, para enterarle de un asunto que le interesa.

MADERAS VERA

Tablerillos de okumen de 3, 4 y 5 m/m., leña fuerte para cocinas y calefacciones. Maderas y embalsajes de todas clases. Villegas, 9 y 11 — Teléfono 14-46

HOY-Teatro Moderno

Función Continua de 5 a 12 EL MAS FORMIDABLE PROGRAMA DOBLE QUE PUEDE PRESENTARSE

DOS EXTRAORDINARIAS SUPERPRODUCCIONES M. G. M.

Código secreto

La tenaz lucha de los espías con el contraespionaje. Todos sus secretos revelados en esta dinámica película de amor, de aventuras, de intriga, de emoción y emociones. Llévase.

Interpretado por los "ases" Interpretada por los "ases" WILLIAM POWELL, Rosalind Russell, Lionel Atwill y Binnie Barnes.

2.º—La magnífica opereta cinematográfica

FRA DIAVOLO

Por DENIS KING y Thelma Todd con los famosos cómicos Stand Laurel y Oliver Hardy.

HOY-Teatro Bretón

GRAN COMPANIA DE ZARZUELA

A las 7 de la tarde

LA CHULAPONA

por M. Vázquez y E. Guíjarro.

EXITO EXITO

MARAVILLA

por CONCHITA BAÑULS y SAGI VELA.

Mañana miércoles; A las 7

LA GRAN VIA y MOLINOS DE VIENTO

A las 10'15

LA CHULAPONA

El jueves. Despedida Tarde y Noche

LUISA FERNANDA

por M. Vázquez y Sagi Vela.

EL PROXIMO DOMINGO

FECHA MEMORABLE

LA MARAVILLA QUE TODOS ESPERAN

BLANCA NIEVES y los Siete Enanitos

EN TECNICOLORE

HABLADA EN ESPAÑOL

APTA PARA MENORES

El imperio de la fantasía en un film prodigioso que no admite comparación.

Prepárese para ver y admirar esta maravilla del Séptimo Arte, que se proyectará en los Teatros

Bretón - Moderno - Social

Se reciben encargos en la Contaduría del Teatro Bretón Teléfono 1156.

Las localidades se pondrán a la venta el próximo viernes en las respectivas taquillas, debiendo las personas que las tengan encargadas recogerlas en este día.

LA JORNADA LIGUERA RESULTADOS

PRIMERA DIVISION

Español, 5; Atlético Aviación, 0. Madrid, 9; Castellón, 1. Real Sociedad, 2; Sevilla, 1. Atlético Bilbao, 6; Barcelona, 3. Celta, 4; Alicante, 1. Valencia, 5; Oviedo, 2. Granada, 4; Coruña, 1.

SEGUNDA DIVISION

PRIMER GRUPO

Real Unión, 2; Arenas, 3. Valladolid, 1; Salamanca, 3. Ferrol, 6; Gijón, 1. Baracaldo, 3; Santander, 0.

SEGUNDO GRUPO

Ossunua, 7; Levante, 0. Gernona, 0; Sabadell, 1. Alavés, 3; Ferroviaria, 1. Zaragoza, 3; Constancia, 0.

TERCER GRUPO

Jerez, 1; Málaga, 1. Murcia, 5; Cartagena, 0. Celta, 5; Cádiz, 0. Betis, 8; Elche, 0.

Verdaderas obras de arte son los trajes y abrigos CASA OROZCO POR SU CORTE, PRECIO Y GUSTO SELECTO SAN BARTOLOME, 14, LOGROÑO QUINTANA ha instalado su SASTRERIA en General Mola, 106, entlo. (Casa Amalric) ARTE - GUSTO - DISTINCION ELECTRICIDAD - RADIO - REPARACIONES Sagasta, 23 - N. LABAD - Teléfono 1971

Servicio Nacional del Trigo PROVINCIA DE LOGROÑO COSECHA 1941 Relación de los precios oficiales de compra, que regirán en los almaceas de esta provincia, durante la campaña 1941-1942, para los productos intervenidos que se citan: Trigo, magtioba calidad, 90'50 pesetas quintal métrico; idem idem degenerado, de 86'50 a 88'50; trigo Aragón primera, 88; idem de segunda, 85; trigo mocho corriente Rioja Baja, 84; trigo montana, 83'50; mocho corriente Rioja Alta, 83; California, 83; híbrido L-4, 81'50; centeno, 70; maíz fino, 50; maíz corriente, 40; avena, 43'50; cebada ladilla, 43'50; cebada caballera, 51'50; escaña, 48; alpiste, 120; mijo, 52; panizo, 52; sorgo, 52; algarrobas, 58; almortas (muelas), 59; atramoces 50; garbanzos (de 51 a 58 granos en onza), 167; guisantes, 60; habas (pequeñas, cochineras), 59; habas (marragomas), 62; habas (grandes, tarragonas), 65; alubia blanca, 195; caparrón pinto y encarnado, 205; caparrón del Pinar, 215; lentejas, 140; veza (arvejana), 59; yerros, 57; salvado, 45.

SECCION RELIGIOSA SOLEMNISIMO NOVENARIO que la Asociación de la Medalla Milagrosa y las Secciones de Caballeros y Visita Domiciliaria, consagran a su Excelencia Patrona, en Santa María de la Redonda, del 19 al 27 de noviembre. Todos los días, a las ocho y media se celebrará la Santa Misa, en el altar de la Virgen Milagrosa. A las siete de la tarde, Exposición de S. D. M., Santo Rosario, Sermón, cánticos, novena, reserva, bendición con el Santísimo y Salve.

GUÍA MEDICA M. de Salinas V. Rey, 13 Teléf. 1675 Enfermedades del Corazón Electrocardiógrafo. Rayos X Reumatismo. Colitis crónicas. Hemorroides. Varices. Enfermedades crónicas del aparato respiratorio (asma, bronquitis crónicas, abscesos pulmonares). Tratamiento Fisioterápico de la Hipertrofia Prostática. "Prostáticas". Médico: ANGEL DE GARAIZABAL Florida 17. Teléf. 1417. VITORIA. M. G. Baquero del Río ESTOMAGO-HIGADO-INTESTINO Rayos X - Laboratorio Muro Mata, 14, 1.º Teléf. 2121 J. Esteban Iñiguez Profesor del Instituto Rubio PULMONES Y CORAZON TUBERCULOSIS. RAYOS X Consulta M. de Villanueva, 5. Teléf. 16-74 Dr. Luis Eizaguirre CORAZON Y PULMON Director del Sanatorio de Nuestra Señora del Pilar. Teléfono 1.24-50. Puerto 16. SAN SEBASTIAN. José Luis Gil-Diez ODONTOLOGO Gral. Mola, 138, 1.º. TH. 1161 EMILIO CASAS ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO Muro de la Mata, 13, 2.º Rufino Alonso Practicante Hospital Provincial Avisos: Plaza San Agustín, 5. (Peluquería), y en su domicilio Marqués S. Nicolás, 133-3.º, d.º

DEPURATIVO RICHELET EXCELENTE purificador de la sangre para desembarazar el organismo de residuos tóxicos y por ese medio combatir las enfermedades de la piel: eczema, herpes, picores, granos, etc. Conocido por sus éxitos desde hace 28 años, tiene en su favor el aprecio del médico y la confianza del enfermo. Aprobado por la censura sanitaria n.º 390

Hace 25 años Crónicas de la Región HARO, 17 Ha quedado cerrada la suscripción abierta en esta ciudad pro-aguiñado por la División Azul, habiéndose remitido con esta fecha a la Jefatura Provincial del Movimiento el importe de los donativos en metálico recibidos en el Ayuntamiento. En la imposibilidad de detallar momentáneamente las cantidades recogidas con tan patriótica finalidad, las señalamos a continuación en forma totalizada. Ha aquí la aportación de Haro y de los pueblos del partido judicial como obsequio a los heroicos españoles que combaten en los campos de Rusia: Entregas en metálico: Recaudado entre el vecindario de Haro, 3.251'60 pesetas; entregado por la empresa del Teatro Bretón por el recargo del 25 por ciento en el importe de la entrada de las funciones de cine de ayer, 354'15; entregado por la empresa del Cineama Carrasco, por igual concepto, 480'35; idem por la empresa del salón de baile "Ideal-Jaz", 57'50. Total recaudado en Haro, 4.143'10 pesetas. Pueblo de Gimileo, 34'25; San Asensio, 394'45; Cihuri, 63; Villalba, 82'40; Ochanduir, 191; Zarzadón, 40; Fonzahebe, 36; Tirgo, 96; Sajazarra, 267'75; Casalarreina, 194'85. Total en metálico, 5.846'30 pesetas. Entregas en especie: Recogido por la Delegación Provincial de la "Representación" de la División española de voluntarios, según detalle que publicamos oportunamente, 1.512 botellas de vino de marca en 64 cajas; 825 litros de vino en un bocado una barrica; 144 pares de algaratas y dos cajas de conserva. En el Ayuntamiento se han hecho entrega de los donativos siguientes: Don Vicente Rodríguez, dos jerseys; "Haro Industrial", tres jerseys con mangas y seis sin ellas; don Patricio Ochoa, tres pares de calcetines de lana; don Angel Pérez, tres jerseys lana; M. Y., un jersey; pueblo de Villalba, dos paquetes de cigarrillos hebra, y pueblo de Cihuri, un par de calcetines. -Día de riguroso invierno el de ayer. Durante la noche del sábado al domingo, el viento, que sopló con fuerza, refrigeró extraordinariamente el ambiente, contribuyendo también la lluvia al frío glacial que padecemos. Se celebró el acostumbrado vermouth-baile en el Café Suizo con mucha animación. En el Teatro Bretón se proyectó la interesante película titulada "Capricho imperial", que gustó mucho. En el Carrasco se pasó por la pantalla el film nacional "Gracia y justicia", segunda parte de "Morena Clara", defraudando el interés con que era esperada. -A las ocho y media de la mañana de hoy, y organizados por el Excmo. Ayuntamiento y Jefatura Local del Movimiento, se han celebrado, en la parroquia de Santo Tomás, funerales y misa de requiem aplicados al eterno descanso del alma del sargento harense, voluntario de la División Azul, Emilio Alvarez Ruiz, muerto gloriosamente en Rusia. Asistieron las autoridades locales en cuerpo de comunidad, así como las jerarquías del Movimiento. Renovamos a la doliente familia nuestro pésame cordialmente sentido. CALAHORRA, 17 El pasado jueves, tuvo lugar, en la iglesia parroquial de San Andrés, el matrimonio de los señores...

NOTAS MILITARES JUSTICIA.— En cada una de las Capitanías Generales de la Península, en la de Baleares, en el territorio de Marruecos y en cada uno de los territorios jurisdiccionales exentos, se constituirá un Juzgado Militar especial, exclusivamente dedicado a la tramitación de todas las causas criminales, que, con motivo de accidentes ferroviarios hayan de incoar la Jurisdicción de Guerra, con arreglo a la ley de 18 de febrero de 1941. ORGANIZACION.— Se crean las subinspecciones de los Regimientos de Carros y batallones ciclistas. Serán desmpeñadas por un general de brigada, procedente del Arma de Infantería, reconociendo precisamente en alguno de los que desempeñan destino de plan-tilla. Subinspección de Artillería de Costa, al frente de la cual figura un general de brigada procedente del Arma de Artillería, en iguales circunstancias que los especificados en el apartado anterior. ACADEMIAS.— Son promovidos al empleo de tenientes de la escala profesional del Cuerpo de Intervención Militar, sesenta alumnos que han terminado el curso y las prácticas, entre ellos don Miguel Esquin Sazatornui.

Maquinaria Agrícola especialidad en Construcción en general y CORTARRAICES y DESGRANADORAS DE MAIZ. Almacenes del ramo: sol. ciben ofertas y presupuestos a los constructores: Talleres Mecánicos BURILLO Boggiero, 137. — ZARAGOZA.

Francisco Astigarraga Jefe de la consulta de GARGANTA, NARIZ Y OIDOS, del Hospital de San Pedro, de Madrid seguirá pasando CONSULTA EN HARO, calle de Prim, número 10, casa del Practicante D. Saturnino Martínez, el primero y tercer martes de cada mes, de diez a una. Manuel González Martínez CIRUGIA GENERAL Cirugía Ortopédica y Restauradora — Transfusión de Sangre — Equipo Móvil. Marqués de Murrieta, 5, 2.º. Teléfonos 1270 y 1870

trinital enlace de la bella señorita Magdalena Jiménez Escudero, hija de nuestros particulares amigos don Simón y doña Constantina, con el joven Tommaso Ruggieri, legionario voluntario italiano en la pasada guerra de liberación, donde alcanzó el grado de sargento. Bendijo la unión el R. P. Hilario de Santa Teresa, prior de los Carmelitas Descalzos de esta ciudad, quien pronunció una sentida y emocionante plática. Terminada la ceremonia religiosa, el nuevo matrimonio e invitados se trasladaron a la casa de la desposada, donde fueron espléndidamente obsequiados, satisfaciendo seguidamente en viaje de luna de miel para Barcelona, Palma de Mallorca y finalmente Italia, donde fijarán su residencia. Nuestra enhorabuena al nuevo matrimonio, extensiva a sus familiares. —En los teatros Díaz e Ideal Cinema se proyectó la bonita película "Cinosa anémica", que gustó. —A las cinco de la tarde de ayer, domingo, fueron conducidos al cementerio los restos mortales del que en vida fué caballero y querido señor don Jesús Sáenz Sáenz, constituyendo dicho acto una verdadera manifestación de dolor. Es el duelo, su hijo Guillermo, hijo político don José Pagola (farmacéutico de la localidad) y hermano político don Regino Berdión. En la iglesia parroquial de Santiago se celebró un solemne funeral en sufragio de su alma, viéndose el templo totalmente lleno por las innumerables amistades con que contaba el extinto. Descanse en paz y reciba la doliente familia nuestro sincero pesar. —Ayer celebró su fiesta onomástica la encantadora y gentil señorita Encarnita Gutiérrez, que recibió infinidad de felicitaciones y regalos de sus innumerables amistades, a las que obsequió con suculenta merienda y animadísimo baile. Durante los días 19, 20, 21 y 22 del actual, se celebrará en esta ciudad la tradicional feria de ganados de todas clases, intándose el ferrial en el Paseo del Mercado. ARNEDO, 17 Continúa el tiempo con una temperatura benigna. En la noche del sábado y en la madrugada de ayer, la lluvia fué abundante, pues el pluviómetro marcó 62 litros por metro cuadrado. —En el "Celso Díaz", en la noche del sábado, se pasó la cinta "Deber y disciplina", y en éste y en el "Cervantes", ayer, domingo, se proyectó "Café Metropolitano". Ambas cintas gustaron. —En la parroquia de Los Santos fueron leídas ayer las primeras amonestaciones de la simpática señorita Pilar Ruiz Pérez, hija de nuestro apreciable vecino don Felipe, y del joven de El Villar de Arnedo don Juan Alcalde. Con tal motivo, el futuro matrimonio, así como sus familiares están recibiendo muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra muy afectuosa. —Han regresado de su viaje de luna de miel el industrial de esta plaza y concejal de este Ayuntamiento don Eloy Ucha y su joven y bella esposa doña Carmen Madarrón. —El mercado de hoy, lunes, bastante animado. SOTES, 16 Terminaron en este pueblo, sin el menor incidente, las tradicionales fiestas en honor al Santo Patrono San Martín y de acción de gracias. El día 10, por la tarde, hubo solemnes vísperas, y a las nueve de la noche, se quemó la tradicional hoguera, interpretando el sexteto "Ubis", de Logroño, selectas piezas para alegrar al vecindario. El día 11, solemne misa oficiada por nuestro virtuoso párroco don Julio Chito, ayudado de los párrocos de Ventosilla y Medrano, y como maestro de ceremonias, por el P. Faustino del Monasterio de Valvanera. Nuestro querido párroco pronunció un elocuente sermón, recibiendo numerosas enhorabuena. La misa fué tocada muy bien por nuestro competente organista don Elías Barrios, al que acompañaron los músicos de la orquesta ante citada, y la cantaron un partido coro de jóvenes. El sexteto del señor Ubis tomó parte en la procesión, y durante las tardes y noches interpretó seleccionados baillables que fueron muy bien aprovechados por la juventud. El día 12, a las diez de la mañana, acudió al templo parroquial el Ayuntamiento en pleno, jefe municipal, funcionarios y la mayor parte del vecindario, para asistir a los funerales que se celebraban por los Caídos, costeados por el Ayuntamiento. —Fron rematadas las hierbas del monte de El Espinal, por un año, por don Manuel Etxara, que trará aquí sus reses bravas, con lo cual quizás podamos tener algún espectáculo taurino. ELCIEGO, 17 Han terminado totalmente las operaciones de recolección y colocación de nuestros mostos en las bodegas. Según los últimos datos que tenemos, hasta el día de hoy han sido encubadas de setenta a ochenta mil cántaras de vino, cantidad muy exigua para el número de viñedos que tenemos en producción, debido a que el mildiú, desarrollado en los meses de junio y julio, mermó considerablemente la cosecha. —El sábado último se celebró, con un tiempo espléndido, la tradicional fiesta de gracias. El pueblo en masa se congregó a rendir culto a su Virgen y a disfrutar de los festejos propios del día. Las funciones religiosas celebradas en nuestra parroquia, a donde fué trasladada procesionalmente nuestra Patrona, fueron muy solemnes, con oración sagrada a cargo del coadjuto don José María Revilla, que estuvo muy elocuente. Las fiestas profanas fueron amenizadas superiormente por la banda de música municipal. —Días pasados, un ataque cerebral puso en peligro la vida de la sexagenaria y propietaria doña Dolores Larrea. Dentro de la gravedad, continúa hoy un tanto mejorada, por cuyo total restablecimiento hacemos votos.

GANADOS LABRADORES: Tengo a vuestra disposición parejas de bueyes para labrar, y novillos y novillas serranas Verlos y tratar. Valentín Ruiz, Teléfono 16-52. Logroño. VACA holandesa, segundo parto, vende Casiano Argáiz, en Arnedo. MULA cerrada, de 8 dedos sobre la marca, se vende. Tratar, Luis Torrealba, en Fuenmayor. SE VENDEN 120 ovejas andaluzas, partiendo, juntas o por partidas, a base superior. Tratar con Pascual Gil Vicente, en Igea. CERDAS para criar o engordar, superiores, y un baranco, por no poderlo atender, vende. Sancha, en Casalarreina. POTROS: Dos superiores, de 2 y 3 años; un macho burrón de 5 años a toda prueba, vende Tomás Alvarez, en Fuenmayor. GANADEROS: Tengo a vuestra disposición 180 primas, se venden juntas o por partidas. Para verlas y tratar, con Lorenzo Martínez, en Torreanúa de Cameros. CABALLO semental, bretón, ocho cuartas, 8 años, romero. Tratar con Jesús Calzadilla Ortiz, en Santa María Rivardelonda (Burgos). VENDO HERMOSO ternero, Gregorio Martínez, Villar de Arnedo. VENDO DOS cabras, una con su cabrito. Bretón Herreros, 14, 1.º. SE VENDE VACA a punto de parto, tercer parto. Dirigirse, Antonio Clordia, en Arnedo. NOVILLOS de 18 meses, vende 7, Jesús Oliván, en Ventas Blancas. SE VENDEN 90 carneros superiores. Daniel García, en Arnedillo. NOVILLA preñada de 7 meses, se vende. Ración, Norte, 3, 3.º. COMPRARIA MULA cerrada, de unos 10 a 12 años, con 3 dedos sobre la marca. Dirigirse a doña Concepción Manso de Zuñiga, en Torreanúa. SE VENDE una novilla recién parida con su ternera. Tratar con Alejandro Casis, en Lardero. SE VENDEN novillos y novillas de un año a dos, y dos de tres años, de raza Vizcaina. Dirigirse, Antonio Clordia, en Arnedo. SE VENDEN dos chotas de dos y cuatro meses. Jesús Isla, Santa Lucía, 28, Haro. VACA de 2 años, 2.º parto, con su ternero, raza suiza, se vende. Conceda Asensio, en Villafobar. HUESPEDES SE DESEAN dos huéspedes de Ro-cajo, en casa particular o sólo dormir. Ración en Nueva Rioja. EMPLEADO del Estado, hijo Logroño, necesita piso o dos habitaciones, derecho cocina. Ración, Bretón de los Herreros, 23, 3.º, Izquierda. DESEO DOS huéspedes estables, en casa nueva, cuarto de baño. Informes en Nueva Rioja. NODRIZAS Casada, primeriza, de 22 años, leche de 8 días, desea criar en su casa de Murillo de Río Leiza. Informes, el médico de dicho pueblo. Casada, leche de 8 días, desea criar en casa de los padres de la criatura, Ración, Mayor, 47, 1.º, Izquierda.

PERDIDAS CARTERA pequeña conteniendo un rosario, llavecita y dinero. Se ruega su entrega, por ser recuerdo de familia, pidiendo quedarse con el dinero. en Mayor, 25, 2.º. Peñeta media teja, desde la calle Oviado, por Vara de Rey y Gral. Mola, a la Beneficencia. Se ruega su entrega, por ser recuerdo de familia, en esta Administración y se agradecerá. Una peñeta de reloj de pared, desde el Estanco de Vara de Rey a la calle Mayor. Se gratificará su entrega en el citado Estanco. TRASPASOS AGENCIA ESTEBANEZ. Ocasión. Traspaso una Peluquería de Caballeros en sitio céntrico de la capital, con muy buena clientela. General Franco, 44-1.º c. Teléf. 1748. VEHICULOS VENDO CAMIONETAS de 10 y 17 HP. y Coche de 13 HP. bien calzados. Montes, Vara Rey, 22 (bajo). CARRO seminuevo, 2.500 k, vende Plácido Sampedro, en Laguardia. VENDO CAMIONETA "Chevrolet" 18 H. P., estado immejorable. Tratar, Mayor, 52, 1.º. VENDO hermoso coche "Reo" de 7 plazas, con 8 ruedas superconfort como nuevas, de 23 HP propio para gasóleo, freno hidráulico. Ración, Casa Ortiz, en Calahorra. COMPRO CAMIONETA de tres o cuatro toneladas, en perfecto estado. Caballería, 33, 1.º, Izquierda. COCHE DE NIÑO en buen uso, se vende. Calvo Sotelo, 5, 3.º, Izquierda. COCHE DE NIÑO, se vende. Ración, Avenida Colón, 71, 2.º. BICICLETA se vende barata. Ración, Mercaderes, 8, planta baja. PLATAFORMA galera para carga de madera, se vende. Ración, Serrera Pérez Elias. (a) VENTAS BONITOS MUEBLES seminuevos, se venden. Barroco, 39, 2.º dcha. SE VENDE DORMITORIO. Informes, Vara de Rey, 22, bajo. MAQUINAS DE COSER. Nuevas y de ocasión. Se hacen toda clase de reparaciones. Se necesitan agentes en todas las ciudades de partido de la provincia. Dirigirse a Cesáreo Ruiz, Bretón Herreros, 23, Logroño. VENDO MADERA gruesa, cuartos y cabrios, o cambio por otros materiales de construcción. Ración, Rey Pastor, 37, bajo. PAJA prensada en fardos, se vende. Avenida Portugal, 27, Almacén. MAQUINA de coser Singer, bordadora, vende. Av. Viana, 3, 2.º. COMEDOR ANTIGUO, otro moderno y máquinas de coser, se venden. Carmen, 3. SE VENDEN Criadoras Jamesway a carbón, y Molino Quebrantado Ideal Ajuria. Dirigirse: Apartado número 67, Pamplona. VENDO dos cafeteras eléctricas y una vitrina. Bar Chaval, Calahorra. MADERA DE CHOPO para sierra, vende 110 metros cúbicos en rollo, buena calidad, largo 2, 2'25 y 2'50 metros, en carretera. También dispone, de madera para obras en todos los gruesos y largos. R. Gasco, en San Asensio. (a) DOS NOGALES grandes, se venden. Emilio Fernández, Agoncillo. ESTANTERIA, mostradores, otros objetos, vende. Ración Nueva Rioja. TINA de roble americano, se vende, seminueva, de 28 metros cúbicos de cuba, en Zambrana (Alava). María Suseta, en dicho pueblo. VENDO BALANZA "Toledo", Casa Ortiz, en Calahorra. MALETAS más baratas y fuertes, en la fábrica G. Mola 67. Ricardo. ENSERES DE FARMACIA, se venden. Calvo Sotelo, 20, 3.º dcha. MOTORES y transformadores nuevos. Existencia en todas potencias. Iru-Maquinaría Eléctrica. Teléfono 23, Durango. PARA COMPRAR bien y barato, mosaicos, azulejos, cementos, grandes existencias de pueras, ventanas y balcones. Precios increíbles. Casa Martín. Ocas de Junio, 19. (a) SE VENDEN en pública subasta 1.000 kilos de simiente de trébol, el día 23 de las 12 de mañana. Siméon Rodríguez, en Eñriena. Ocasión. Vendo máquina escribir, portátil, seminueva. Ración, Mayor, 49, bajos. AMASADORA marca "Valer" y cilindro, con dos juegos de molinos en buen estado. Ración, Panadería Pedro Ochoa, en Haro. MAQUINA Industrial Singer, para sastrer. 31-K-15, se vende. Ración, Montoya, Haro. RADIO 5 lamparas, se vende. Ración, Mayor, 143, tercero. VARIOS SE ALQUILAN tres pisos a 26 y 29 duros. Ración, García Morato, 3-1.º. HERMOSO PISO céntrico se alquila. Ración en Nueva Rioja. DESEO PEQUEÑO LOCAL alquilado, preferible calle céntrica. Ofertas, Murrieta, 39, 3.º. CALZADOS-REPARACION. Toda clase de trabajos en la industria del calzado. Especialidad en artículos de goma. Tejidos sólidos y elegantes. Cosidos a máquina al momento. Rodríguez Patena, 20. NARANJA Valenciana, Blasco Alcira. Excelentes calidades. Precios muy económicos. Travesía del Norte, Excusivas, F.º. PISO se arrienda, 5 habitaciones, cocina, despensa y baño, sol todo el día, renta 140 pesetas. Informes, Matute, Rey Pastor, 37, bajos. SE COGEN PUNTOS en medias, a máquina, en el día. Vda. de Santamaría, General Mola, 106, segundo. SERA Vd. su modista, adquiriendo los patrones a la medida, para abrigos, vestidos, etc. Mari, Avenida de Quijano de Liano, 5, 2.º, dcha. RADIO reparo a domicilio, adaptando extra-corta. Teléfono 1679.

PARACHOL Contra la sarna. Evita enormes molestias y gastos. Superior a toda imitación. Aprobado por la Censura Sanitaria n.º 150

URGE SOLAR céntrico o en el ensanche. Portugal, 8-3-5a. Ortega. CASAS. Se venden ocho, con almacenes y grandes patios, en el Paseo del Mercado. Ración, Víctor León, Coliseo, 24, Calahorra. AGENCIA PRIDA, Mayor, 70, 2.º, vende pisos céntricos de cuatro mil y cinco mil pesetas. EN ALFARO, se venden tres casas. Para informes, dirigirse a Miguel Pascual Martínez, calle Juan de Aragón, en Alfaro. PISOS céntricos, baratos. Filcas, Solares, Alvarez, G. Mola, 112, 2.º. EN VITORIA, Paseo Prado, vende 30.000 metros terreno, total o parcelas. Ración, Barajuen, Cuchillera, 24, Vitoria. Ocasión: Venta de un solar de 84 mts. de frente y 38 de fondo, libre de Plus Valía y con aceras construidas. Inmejorable situación. Sin intermediarios. Vendese también por separado. Ración, Murrieta, 4, bis, entresuelo, derecha. JIMENEZ vende una planta baja, con 4 habitaciones, cuadras y 3 cocinas de tierra, con lavadero en mano, un piso y buhardilla. Murrieta, 3, 1.º, dcha. Teléfono 2088. VENDO por 22.000 ptas. dos pisos céntricos desahucados. Bretón de los Herreros, 14, 1.º. Teléfono 1184. URGE VENTA SOLAR céntrico, y se alquila casa por pisos de 160 y 150 ptas. nueva. Se venden 7 fanegas tierra de regadío. Abstenerse. Intermediarios. Vendese también por separado. Ocas de Junio, 11, entresuelo. Teléfono 1456. PISO céntrico con cédula habitabilidad lavas en mano, se vende. Ración en Nueva Rioja. SE VENDE BONITA CASA con dos huertas-solares, bien situada y céntrica. Ración, Muro Carmen, 7, 2.º. SOLAR en esquina fachada a dos calles, bien orientado, se vende a dos pesetas pia. Agencia Ebro, Av. Colón, 62, 1.º dcha. Teléfono 1667. CASA céntrica de 3 pisos: dobles, buhardilla, dos plantas bajas y bodega, se vende barata. Agencia Ebro, Av. Colón 62-1.º, d. Tel. 1667. EN CALAHORRA se vende: Cuatro mil cañizos y un Solar para edificación. Para tratar, Unión Frutera, en dicha localidad. CASA propia para labrador se vende en la calle Arribal, Haro, en mano. Ración, Martín Martínez, San Andrés, 19, Calahorra. ESTEBANEZ. Dispongo de varias huertas, de 8, de 7 y de 2 fanegas, con toda clase de comodidades, y una hermosa parcela de 18 m. de frente por 20 de fondo, con su casita, gallineros y agua; y varias casas de nueva construcción, y pisos con lavas en mano; y un Chalé con 3 fanegas de tierra cerca de la capital, y planta baja lavas en mano. General Franco, 44, 1.º. Teléfono 1748. PISO lavas en mano, en casa de nueva construcción, sitio céntrico con buen rendimiento, contrato directo. Ración en Nueva Rioja. GANADOS LABRADORES: Tengo a vuestra disposición parejas de bueyes para labrar, y novillos y novillas serranas Verlos y tratar. Valentín Ruiz, Teléfono 16-52. Logroño. VACA holandesa, segundo parto, vende Casiano Argáiz, en Arnedo. MULA cerrada, de 8 dedos sobre la marca, se vende. Tratar, Luis Torrealba, en Fuenmayor. SE VENDEN 120 ovejas andaluzas, partiendo, juntas o por partidas, a base superior. Tratar con Pascual Gil Vicente, en Igea. CERDAS para criar o engordar, superiores, y un baranco, por no poderlo atender, vende. Sancha, en Casalarreina. POTROS: Dos superiores, de 2 y 3 años; un macho burrón de 5 años a toda prueba, vende Tomás Alvarez, en Fuenmayor. GANADEROS: Tengo a vuestra disposición 180 primas, se venden juntas o por partidas. Para verlas y tratar, con Lorenzo Martínez, en Torreanúa de Cameros. CABALLO semental, bretón, ocho cuartas, 8 años, romero. Tratar con Jesús Calzadilla Ortiz, en Santa María Rivardelonda (Burgos). VENDO HERMOSO ternero, Gregorio Martínez, Villar de Arnedo. VENDO DOS cabras, una con su cabrito. Bretón Herreros, 14, 1.º. SE VENDE VACA a punto de parto, tercer parto. Dirigirse, Antonio Clordia, en Arnedo. NOVILLOS de 18 meses, vende 7, Jesús Oliván, en Ventas Blancas. SE VENDEN 90 carneros superiores. Daniel García, en Arnedillo. NOVILLA preñada de 7 meses, se vende. Ración, Norte, 3, 3.º. COMPRARIA MULA cerrada, de unos 10 a 12 años, con 3 dedos sobre la marca. Dirigirse a doña Concepción Manso de Zuñiga, en Torreanúa. SE VENDE una novilla recién parida con su ternera. Tratar con Alejandro Casis, en Lardero. SE VENDEN novillos y novillas de un año a dos, y dos de tres años, de raza Vizcaina. Dirigirse, Antonio Clordia, en Arnedo. SE VENDEN dos chotas de dos y cuatro meses. Jesús Isla, Santa Lucía, 28, Haro. VACA de 2 años, 2.º parto, con su ternero, raza suiza, se vende. Conceda Asensio, en Villafobar. HUESPEDES SE DESEAN dos huéspedes de Ro-cajo, en casa particular o sólo dormir. Ración en Nueva Rioja. EMPLEADO del Estado, hijo Logroño, necesita piso o dos habitaciones, derecho cocina. Ración, Bretón de los Herreros, 23, 3.º, Izquierda. DESEO DOS huéspedes estables, en casa nueva, cuarto de baño. Informes en Nueva Rioja. NODRIZAS Casada, primeriza, de 22 años, leche de 8 días, desea criar en su casa de Murillo de Río Leiza. Informes, el médico de dicho pueblo. Casada, leche de 8 días, desea criar en casa de los padres de la criatura, Ración, Mayor, 47, 1.º, Izquierda.

ANUNCIOS CLASIFICADOS COLOCACIONES NOGALES PARA CHAPA compra, en pie y por vagones; Pago buen precio. R. Gasco, en San Asensio. COMPRO CERAS de todas las clases, Queipo de Llano, 62, Pabnería. COMPRO BOTES conservas vacíos. Pago más caro que nadie. Ración, en Arnedo, 33, 1.º. SE COMPRA SIERRA de cinta de 30 cms, en la Vaquería Higiénica, Pérez Galdós. FINCAS COMPRAS COMPRIARIA MOTO "Saurer" gasolina, 4 cilindros. Máximo Arenas Santo Domingo de la Calzada. COMPRO máquina "Ajuria" número 1 ó 0, motor "Lister". José Martínez, en Anastro (Burgos). COMPRAMOS MIBL, Almacén T. Sáenz y Compañía, S. L. Sucesores de Viuda de Arza, Calle Miguel VL llanueva, 2. Teléfono 1024.

ANUNCIOS CLASIFICADOS COLOCACIONES NOGALES PARA CHAPA compra, en pie y por vagones; Pago buen precio. R. Gasco, en San Asensio. COMPRO CERAS de todas las clases, Queipo de Llano, 62, Pabnería. COMPRO BOTES conservas vacíos. Pago más caro que nadie. Ración, en Arnedo, 33, 1.º. SE COMPRA SIERRA de cinta de 30 cms, en la Vaquería Higiénica, Pérez Galdós. FINCAS COMPRAS COMPRIARIA MOTO "Saurer" gasolina, 4 cilindros. Máximo Arenas Santo Domingo de la Calzada. COMPRO máquina "Ajuria" número 1 ó 0, motor "Lister". José Martínez, en Anastro (Burgos). COMPRAMOS MIBL, Almacén T. Sáenz y Compañía, S. L. Sucesores de Viuda de Arza, Calle Miguel VL llanueva, 2. Teléfono 1024.

ANUNCIOS CLASIFICADOS COLOCACIONES NOGALES PARA CHAPA compra, en pie y por vagones; Pago buen precio. R. Gasco, en San Asensio. COMPRO CERAS de todas las clases, Queipo de Llano, 62, Pabnería. COMPRO BOTES conservas vacíos. Pago más caro que nadie. Ración, en Arnedo, 33, 1.º. SE COMPRA SIERRA de cinta de 30 cms, en la Vaquería Higiénica, Pérez Galdós. FINCAS COMPRAS COMPRIARIA MOTO "Saurer" gasolina, 4 cilindros. Máximo Arenas Santo Domingo de la Calzada. COMPRO máquina "Ajuria" número 1 ó 0, motor "Lister". José Martínez, en Anastro (Burgos). COMPRAMOS MIBL, Almacén T. Sáenz y Compañía, S. L. Sucesores de Viuda de Arza, Calle Miguel VL llanueva, 2. Teléfono 1024.

El aniversario de la muerte de José Antonio en Madrid y Alicante

Tendrán lugar solemnes actos necrológicos con asistencia de altas Jerarquías y autoridades

MADRID. El próximo día veinte, con motivo de quinto aniversario de la muerte de José Antonio, en el momento de rayar el sol, comenzarán solemnes fogos de trompetas desde una de las torres del Monasterio de San Lorenzo de El Escorial, con intervalo de hora y media, hasta la puesta del sol. A las once y media se celebrarán solemnes funerales en la Basílica de San Lorenzo con asistencia del Gobierno, Junta Política, representación del Ejército, consejeros nacionales y demás jerarquías del Estado y del Movimiento. Ante la tumba del Fundador se establecerán turnos de vela por viejos camaradas y altas jerarquías. La ornamentación del Monasterio y los alrededores del mismo, verá el carácter de solemne severidad que ya rigió el año anterior.

En el primitivo local de la Falange en la cueva de Santo Domingo, se instalará una capilla ardiente, donde se establecerán turnos de camaradas de la Sección Femenina, que rezarán el Santo Rosario.

En todas las provincias, y organizadas por las Jefaturas Provinciales del Movimiento, se celebrarán funerales por el eterno descanso de José Antonio, con asistencia de las jerarquías provinciales del Estado y del Movimiento. Se pondrán banderas con crepescos negros en los edificios oficiales y particulares. A la terminación de los funerales, o en el sitio previamente designado, se colocarán las coronas que los elementos oficiales y particulares ofrecen a la memoria del Fundador.

al que han sido invitados todas las autoridades, corporaciones y entidades. Darán guardia de honor al monumental túmulo erigido en el centro del templo, camaradas de la Vieja Guardia, y se interpretará la misa por los coros de la Sección Femenina.

A las trece treinta, la Jefatura Provincial de Propaganda dará una emisión conmemorativa por radio Alicante y por el circuito periférico. En esta emisión intervendrán también los coros de la Sección Femenina.

A las dieciocho, a las órdenes directas del secretario local del Movimiento, se concentrarán todos los afiliados al Partido, agrupados por distritos, en las inmediaciones de la Jefatura provincial. Desde este lugar, y con antorchas encendidas, se emprenderá la marcha hacia la casa-rincón.

A la llegada de la comitiva se rezará el Santo Rosario.

El Santo Rosario, dirigido por la delegada provincial de la Sección Femenina. Después será rendida la bandera ante la cruz erigida donde cayó José Antonio y se cantará el «Cara al Sol». Las puertas de la casa-rincón estarán abiertas durante todo el día para que el pueblo, en general, pueda visitar los lugares de los últimos momentos de José Antonio y depositar las coronas de flores que se desee. Camaradas de la Sección Femenina se turnarán durante todo el día en la capilla de la casa-rincón donde orarán por el alma de José Antonio. El día será festivo por Alicante. No habrá espectáculos de ninguna clase, y permanecerán cerrados los comercios, cafés, bares, oficinas, etc., hasta las ocho de la tarde, hora en que por radio Alicante y circuito periférico se darán los presentes a José Antonio.

A continuación se reanudará la vida normal de la población.

LABOR SOCIAL DEL NUEVO ESTADO

Interesantes declaraciones del Ministro de Trabajo

MADRID. El Ministro de Trabajo ha hecho unas declaraciones a un redactor de «Pueblo», en las que ha señalado el Sr. Girón el especial empeño que ha tenido en alentar y facilitar la política social de la Vivienda, que con tanto acierto pone en práctica el Instituto Nacional, en cuya dirección se ha centralizado esta política.

Refiriéndose el Sr. Girón a los trabajadores que marcharán a Alemania, dijo que su salida significa en unos casos, la solución de ciertos problemas sociales, y en otros, abrir al trabajador español el horizonte de una amplia economía de tipo europeo enmarcado en los moldes de un régimen con el que a lo largo de unos años de poder. El Sr. Girón espera que en estas salidas para Alemania las primeras expediciones de trabajadores españoles seleccionados en aquellas zonas cuya situación momentánea hace aconsejable este criterio de preferencia. Sobre los trabajadores emigrados el Ministro dijo que se estudia el modo de organizar unas nuevas bases de repatriación de trabajadores españoles emigrados, que puedan aquí reorganizarse y participar en la obra de reconstrucción nacional. Señaló además que en un mes se han distribuido 19.770.873 pesetas en concepto de Subsidios Familiares entre 1.324.627 subsidios.

Respecto al mejoramiento de la vida del trabajador, el Ministro señaló que no se ha limitado el Ministerio a estudiar la refundición y mejora de la legislación de accidentes de trabajo, sino que ha acudido a las mismas fábricas en evitación de que los accidentes se produzcan, por medio de una sección de prevención de accidentes e higiene del trabajo, dirigido por competentes ingenieros y médicos, que cuida de estimular dentro de las fábricas las medidas de seguridad e higiene necesarias en favor de los trabajadores. Con relación a la Magistratura del Trabajo ha señalado el Sr. Girón como en varias disposiciones del Magistrado, en puntos donde el mandato era rígido, por entender que en la aplicación de la legislación de trabajo es donde se precisa de mayor flexibilidad.

El Presidente del Consejo nipón y los Ministros de Asuntos Exteriores, Marina, Hacienda y Comunicaciones, pronuncian interesantes discursos

“Es de esperar que las negociaciones con los EE. UU. lleguen a un resultado positivo, si el Gobierno de Washington desea la paz mundial tan sinceramente como el Japon”

TOKIO.—En el discurso pronunciado ante el Parlamento, el Presidente del Consejo, general Tojo ha declarado, refiriéndose a la situación en China, que los sensibles golpes asestados al Ejército de Chungking y la intensificación del bloqueo de la costa ha tenido como consecuencia el aflojamiento de la resistencia de Chang-Kai-Shek, y de las tropas comunistas.

“El espíritu de ofensiva del adversario—añadió—se ha relajado, mientras que, por otra parte, el nuevo régimen de Nankin, ha creado una base cada vez más sólida.”

Tojo hizo seguidamente declaraciones detalladas sobre las operaciones en el Norte de China y Chansi, y sobre la ofensiva del mes de septiembre contra Chang-Chai, así como acerca de las acciones paralelas desarrolladas en el Sur de China, en la provincia de Kwantung, en las que no se traiciona de ganar terreno, sino de la destrucción de las fuerzas chinas. El general Tojo anunció que el Gobierno de Chungking, apoyado por terceras potencias, cuenta con la actualidad con unos dos millones de hombres; y puso de relieve que las tropas de tierra, en colaboración con la marina, han participado en el bloqueo de la costa.

A nuestros suscriptores de fuera de la capital

Dentro de unos días comenzaremos a usar nuevas direcciones. Si alguno nota la falta del periódico, le rogamos nos avise en seguida para corregir el error.

LA DIVISION AZUL

El General Moscardó sale para Berlín para hacer entrega del donativo personal del Caudillo

Otros gloriosos caídos en la Cruzada contra el bolchevismo

MADRID.—Para hacer entrega del importante donativo hecho por S. E. el Jefe del Estado a los voluntarios de la «División Azul», ha salido en avión para Berlín el general Moscardó.

BARCELONA.—A última hora de la tarde ha llegado en avión, procedente de Madrid, el laureado general Moscardó, quien reanudará su viaje mañana, también por vía aérea, a la capital del Reich, para hacer entrega del donativo que el Caudillo hace a los heroicos voluntarios de la «División Azul».

MADRID.—Ha caído en acto de servicio en el puesto avanzado que tiene la «División Azul» en la Cruzada contra el bolchevismo, el camarada Tomás Pérez Cuesta. La limpia historia de su vida ciudadana y españolista sintió pronto la garra del marxismo. Su padre es asesinado en el mes de mayo de 1932 por militar en los ideales eternos de la Patria.

A partir de este momento, el camarada Pérez Cuesta fortalece su fe en la lucha por la salvación de España, y el 18 de julio de 1936, en Lucillos, su pueblo natal, se adhirió gozoso y entusiasmado al Glorioso Movimiento Nacional y marcha al campo de batalla como falangista voluntario en la Cuarta Bandera de Castilla. Durante algún tiempo lucha bravamente en los frentes del Tajo y Teruel, donde cae herido. Poco más tarde se reanuda a su puesto en la mencionada unidad, ahora en el frente del Ebro, hasta ser herido nuevamente.

Restablecido, una vez más vuelve a empuñar las armas en el frente de Cataluña, Badajoz y pasa después a Córdoba, Extremadura y Albaladeja, donde presencia el derrocamiento del ejército rojista. Durante la campaña, el heroico camarada obtiene por su actuación la Medalla Militar colectiva, la de Campaña, dos Cruces Rojas y una Cruz de Hierro. Después de la victoria, queda encuadrado en Madrid, en el distrito del Hospital, en la Sexta Legión de Milicias y trabaja con acierto y decidido afán falangista en la organización de barrios. Cuando España envía a Rusia a luchar por la fe y la civilización una representación de carne y espíritu, el camarada Pérez Cuesta va presuroso al peligro en ardiente deseo de gloria y sacrificio. Camarada Tomás Pérez Cuesta. ¡Presente!

Parque de diversos departamentos, altos jefes militares, representaciones del Cuerpo Diplomático y numerosas artistas y escritores, que llenaban por completo el Coliseo de la Zarzuela.

La interpretación ha corrido a cargo de Concha Catalá, Carmen Carbonell, Paquita Gallego, Manuel González y Antonio Vico, entre otros. Para todos ha habido grandes e interesantes variaciones. El público ha salido complacido de la última producción benaventana. La suma recaudada excede con mucho de las cincuenta mil pesetas.

MADRID.—El Excmo. Sr. Ministro de Asuntos Exteriores, ha recibido en el día de hoy, con destino al agninaldo de la «División Azul», los siguientes donativos:

Señora viuda de Merino e hijas, Madrid, 25 pesetas; don José Fol de Vernet, Mataró, 250; un Católico español, Madrid, 250; Almacén San José, S. A., Madrid, 500; Sociedad Española de Armas y Municiones, Madrid, 500; don Faustino Lorenzani, Madrid, 300; los empleados de Rodolfo, donados a los empleados de la Casa de don Alfredo Aleix, Beain, Madrid, 239; don Rafael Delgado Benítez, Cabra, Córdoba, 2.000; don Ramón Artigas, Madrid, 250; don Lambert, don Rodríguez, Madrid, 100; don César A. de Arruchi, Madrid, 250; don Dionisio Ferrada, Madrid, 50; don Francisco López Lasierra, Madrid, 50; señor Galván, Madrid, 15; Pepe y Joaquina, Madrid, 100; señor Galván, Madrid, 50; don X. X., Madrid, 50; don Miguel Malacuerza y Tola, Madrid, 50; don Santiago Cayate, Madrid, 100; don Francisco Serrano Anguita, Madrid, 250; señor Director General de Registros, don Ignacio de Casso, 500; don Vicente Alberti, Madrid, 500; Ilustre Colegio de Abogados de Madrid, 1.000; don José Leblanc Delage, Madrid, 25; Sociedad Anónima S. E. I. D. A., Madrid, 1000; don Ramón Paró Urdapilleta y señora, Madrid, 150; Fabril Castellana S. A., Madrid, 500; Caizos de La Imperial, Madrid, 500; doctor Ricardo Ribera, Madrid, 100; don Ricardo Orea, Madrid, 50; Fomento de Obras y Construcciones, S. A., Madrid, 1.600; Sociedad Española Acumuladores Tudor, Madrid, 1.000; camarada Ansel B. Sanz, Madrid, 250; doctor M. Navarro Mesa, Madrid, 50; don Rafael García Manso, Madrid, 100; Revista Información Comercial Española, Madrid, 500; una tertulia dominguera, Madrid, 100; doctor Serra, Madrid, 75; don Manuel y don José Luis Rodenas, Madrid, 50; el General Jefe del Estado Mayor del Aire, don Eduardo González Gallarza y señora, 1.500; señor Conde de Villamediana, 300; don Manuel Marín y G. de Campo, Madrid, 100; don Manuel Argüelles, Adanero, Avila, 25; don Rafael Reyes, Madrid, 100; hijo de Jesús Martínez, Madrid, 500; don Eduardo Crespo de la Santísima Trinidad, 50.

Café Bar Suizo, Madrid, 100; don Samuel Crespo, agregado cultural de la Embajada de España en Vichy, 100; Importaciones Industriales S. A., Madrid, un vigésimo de la Lotería de Navidad, número 42.370 y 500 pesetas; don Pedro Quintas Arandilla, Madrid, 50; don Buenaventura Nasfarré Holgado, Madrid, 25; señores De Benito, Madrid, 50; don Enrique Brillas Roma, Madrid, 50; señores abacces testamentarios de don Gustavo Oliver Bauena, Madrid, 500; don Juan Parrilla Candell, Madrid, 250; Sociedad Construcciones Barnal S. A., Madrid, 250; Herrera Hernández, Madrid, 100; Sociedad Anónima «Quirós», Madrid, 500; don José García Cernuda, Madrid, 50; señor ministro de Hungría en Madrid, en nombre de su Legación, 1.000; don Ildefonso González Pardo, Madrid, 5.000; el Cuerpo de Abogados del Estado de los fondos de su Comité, 10.000.

MADRID. Para entregarle quince mil pesetas con destino al agninaldo de los voluntarios de la «División Azul», ha visitado esta mañana al Ministro de Trabajo, camarada Girón, la Junta de Gobierno de la Cámara de la Propiedad, con su presidente, don Heliodoro Suárez Inclán. Fueron acompañados por el Subsecretario del Departamento.

GIJÓN.—Doña Amparo Labra Zaragoza, madre de tres camaradas voluntarios en la «División Azul», ha entregado treinta pesetas con destino al agninaldo de los voluntarios de la «División Azul», no obstante la apurada situación económica en que se encuentra.

ZARAGOZA. El general Muñoz Grandes, jefe de la «División Azul», ha dirigido el siguiente telegrama al Presidente de la Real Academia de Medicina del distrito de Zaragoza, doctor Ricardo Royo Villanova: «General Muñoz Grandes a Dr. Royo Villanova. En nombre propio y el de esta División, agradezco a V. E. y esta docta academia, su felicitación por la concesión de Cruz de Hierro a varios de sus miembros. Le saludó cordialmente, General Muñoz Grandes».

Importancia de la ciudad de Kertsch

BERLIN.—La ciudad de Kertsch que ha sido conquistada por las tropas alemanas, cuenta con más de cien mil habitantes y está situada en una bahía, en la base de una montaña. Kertsch es la principal ciudad de la región minera de Derch, cuya explotación no acaba de ponerse en marcha.

Se estima que la capacidad de producción de los yacimientos de mineral de hierro en esta región sería entre dos y siete millones de toneladas. En comparación con estas cifras, en 1938 no se llegó a más de 850.000 toneladas. De estas minas reciben las materias primas las fábricas de Taganrog y de la orilla septentrional del mar de Azov. La mayor parte de los minerales eran destinados a la fábrica de hierro de Wolchok, cuyas instalaciones disponían de tres altos hornos, dos trenes laminados, y una fábrica de comprimidos y ladrillos de escoria, que da trabajo a dos mil obreros. La capacidad productiva de las fábricas se eleva a 450.000 toneladas de hierro y 500.000 de harina Thomas.

En las inmediaciones de Kertsch existen yacimientos de sal y manganeso. Sobre esta base se ha desarrollado una tercera industria de importancia que funciona en la ciudad. Las principales producciones de esta industria se fabrican en las empresas Kirof de productos químicos, en una fábrica de armamentos y en otra de aviones. Existe un pequeño astillero de reparación de navios de guerra y comerciales. La ciudad tiene además dos fábricas de electricidad.

El puerto de Kertsch posee muelles de una longitud de tres mil metros, y se extiende sobre una superficie de 65 hectáreas. Al sur de la ciudad hay un puerto para efectuar los embarques de petróleo. Los bolcheviques habían efectuado toda clase de obras para dar importancia militar a Kertsch. La ciudad tenía una poderosa guarnición y estaba solidamente defendida. A esto hay que añadir que dicha localidad cuenta con diversas obras e instalaciones marítimas, depósitos militares, de productos químicos, mineros y municiones, así como un campo de aviación y otras instalaciones diferentes.

La diversidad y amontonamiento de estas instalaciones quizá pueda explicar el hecho de que Kertsch cierra la entrada del mar de Azov, del estuario del Don y del Dnístz, y también la cuenca de este río.

Los soviets pierden, con la caída de Kertsch una base estratégica y económica de extraordinaria importancia.—(Efe.)

El Director General del Trabajo, en Barcelona

BARCELONA.—El director general de Trabajo, señor Sánchez Arjona, ha despachado esta mañana, varios asuntos de interés para la provincia.

A las doce y media se trasladó a las oficinas de la Sección de Trabajo de la Industria Textil Algodonera, donde ha presidido una reunión de la junta del citado organismo. En ella se le dio cuenta de la marcha de la industria algodónera catalana en los últimos meses, y de la labor realizada por la sección. Los reunidos estudiaron el proyecto de concesión del nuevo crédito de 50 millones de pesetas, concertado con la Banca privada para abonar el subsidio de paro de la industria algodónera. La concesión de dicho crédito será firmada en Madrid dentro de unos días.

A primera hora de la tarde el señor Sánchez Arjona fue observado por los industriales algodóneros de la región, con una comitiva íntima, que presidieron, en unión del director general de Trabajo, el gobernador y secretario provincial de la Central Nacional Sindicalista y otras personalidades. Terminado el almuerzo, pronunciaron breves palabras algunas autoridades. El señor Sánchez Arjona dijo que el homenaje que se le tributaba debía entenderse dirigido al Caudillo, que en todo momento ha hecho acto de presencia allí donde ha surgido una necesidad, para resolverla con su clarividencia y espíritu patriótico.

El Presidente del Consejo nipón y los Ministros de Asuntos Exteriores, Marina, Hacienda y Comunicaciones, pronuncian interesantes discursos

TOKIO.—El ministro de Marina ha declarado en la Dieta, que la situación actual ha adquirido caracteres de urgencia, y que el imperio se encuentra frente a una situación de gravedad sin precedentes.—(Efe.)

TOKIO.—La estructura económica del imperio japonés se mantiene intacta a pesar de los cuatro años de guerra contra la China de Cung-King, ha declarado el ministro de Hacienda, Kaya, en su discurso ante la Dieta imperial. Añadió que en dicho espacio de tiempo el Japon ha empleado en gastos militares más de 48.000 millones de yens. El ministro...

El Señor

EL SEÑOR

Don Demetrio Guinea Angulo

FALLECIO AYER EN NAJERA, A LOS 72 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su apenada esposa doña Antonia Peña; hijos Angel, María Concepción, Felisa, María Antonia, Jesús y Demetrio; hijos políticos Luis Lerena, Marciana Cerezo y Pedro Sorozábal; hermano don Ruperto; nietos, sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Nájera, 18 de noviembre de 1941.

Condución del cadáver.—HOY, martes, a las CINCO. Funeral y Misa de Requiem.—Mañana, a las nueve y media. Casa mortuoria.—General Mola, 20.

La Señorita

La Señorita

Gastora Pascual Echeverría

Falleció ayer, a los 32 años habiendo recibido los S. S.

R. I. P.

Sus apenados padres don Reginaldo Pascual y doña Federica Echeverría; hermanos Jacinto, Pilar, Luisa y Aquilino; hermanas políticas Isidro Sáenz, Bonifacio Salaverria, María Ruiz y María Luisa Arpón; sobrinos, primos y demás familia, ruegan a sus amigos la asistencia a los actos que se indican, por lo que les quedarán agradecidos.

Logroño, 18 noviembre 1941. Condución del cadáver: HOY, a las CUATRO Y MEDIA. Iglesia Parroquial: Santa María de Palacio. Casa mortuoria: Rodríguez Paterna, 22. Funeral y Misa: Mañana, a las ocho y media. Pompas Fúnebres Pastrana

TOKIO.—«Japon tiene gran interés en todo lo que afecta a los territorios del Norte y Sur de Asia. Ha declarado el ministro japonés de Asuntos Exteriores, Togo, en el discurso pronunciado en la Dieta. El pacto de neutralidad nipo-soviético fué concertado en beneficio de la seguridad del Norte asiático. Aunque se hayan roto las hostilidades entre Alemania y la U. R. S. S., el Japon ha continuado con su política para el mantenimiento de la seguridad en el Norte. Japon está decidido a evitar la aparición de elementos capaces de turbar la paz en dichas regiones y evitar, al mismo tiempo, el desarrollo de una situación que amenazara los derechos e intereses del imperio japonés.»

El ministro de Asuntos Exteriores hizo observar en su discurso las relaciones amistosas sostenidas con Tailandia y la Indochina francesa y declaró: «Es extraordinariamente lamentable que terceras potencias hayan desencadenado una propaganda tendenciosa y falsa, en la que se imputa a Japon intenciones agresivas respecto de estos territorios.»

El ministro Togo añadió en su discurso ante el Parlamento, que el Japon estaba firmemente decidido a obtener un resultado favorable en las negociaciones con los Estados Unidos; pero que no estaba dispuesto a sobrepasar los límites naturales. Togo resumió los hechos que habían provocado la tensión entre el Japon y los Estados Unidos, y declaró que ambos países habían expuesto sus puntos de vista en el curso de seis meses de negociaciones. «El Gobierno de Washington—dijo—debe confesar que, aun desde el punto de vista técnico, no se ha conseguido prolongar las negociaciones, si en los momentos actuales no se llega a un resultado satisfactorio.» Afirmó también que en el Gobierno de Tokio se opondría energicamente a toda situación susceptible de amenazar al imperio japonés o de causar perjuicios al prestigio del Japon. «Ninguna duda cabe a este respecto—declaró el ministro—desde el momento en que he asumido la dirección de las negociaciones con los Estados Unidos. No se puede precisar aún nada acerca de estas negociaciones; pero es de esperar que se llegue a un resultado positivo, en el caso de que el Gobierno de Washington desee la paz mundial tan sinceramente como el Japon la desea.»

El Director General del Trabajo, en Barcelona

BARCELONA.—El director general de Trabajo, señor Sánchez Arjona, ha despachado esta mañana, varios asuntos de interés para la provincia.

A las doce y media se trasladó a las oficinas de la Sección de Trabajo de la Industria Textil Algodonera, donde ha presidido una reunión de la junta del citado organismo. En ella se le dio cuenta de la marcha de la industria algodónera catalana en los últimos meses, y de la labor realizada por la sección. Los reunidos estudiaron el proyecto de concesión del nuevo crédito de 50 millones de pesetas, concertado con la Banca privada para abonar el subsidio de paro de la industria algodónera. La concesión de dicho crédito será firmada en Madrid dentro de unos días.

A primera hora de la tarde el señor Sánchez Arjona fue observado por los industriales algodóneros de la región, con una comitiva íntima, que presidieron, en unión del director general de Trabajo, el gobernador y secretario provincial de la Central Nacional Sindicalista y otras personalidades. Terminado el almuerzo, pronunciaron breves palabras algunas autoridades. El señor Sánchez Arjona dijo que el homenaje que se le tributaba debía entenderse dirigido al Caudillo, que en todo momento ha hecho acto de presencia allí donde ha surgido una necesidad, para resolverla con su clarividencia y espíritu patriótico.

El Señor

EL SEÑOR

Don Demetrio Guinea Angulo

FALLECIO AYER EN NAJERA, A LOS 72 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su apenada esposa doña Antonia Peña; hijos Angel, María Concepción, Felisa, María Antonia, Jesús y Demetrio; hijos políticos Luis Lerena, Marciana Cerezo y Pedro Sorozábal; hermano don Ruperto; nietos, sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Nájera, 18 de noviembre de 1941.

Condución del cadáver.—HOY, martes, a las CINCO. Funeral y Misa de Requiem.—Mañana, a las nueve y media. Casa mortuoria.—General Mola, 20.

La Señorita

La Señorita

Gastora Pascual Echeverría

Falleció ayer, a los 32 años habiendo recibido los S. S.

R. I. P.

Sus apenados padres don Reginaldo Pascual y doña Federica Echeverría; hermanos Jacinto, Pilar, Luisa y Aquilino; hermanas políticas Isidro Sáenz, Bonifacio Salaverria, María Ruiz y María Luisa Arpón; sobrinos, primos y demás familia, ruegan a sus amigos la asistencia a los actos que se indican, por lo que les quedarán agradecidos.

Logroño, 18 noviembre 1941. Condución del cadáver: HOY, a las CUATRO Y MEDIA. Iglesia Parroquial: Santa María de Palacio. Casa mortuoria: Rodríguez Paterna, 22. Funeral y Misa: Mañana, a las ocho y media. Pompas Fúnebres Pastrana

TOKIO.—«Japon tiene gran interés en todo lo que afecta a los territorios del Norte y Sur de Asia. Ha declarado el ministro japonés de Asuntos Exteriores, Togo, en el discurso pronunciado en la Dieta. El pacto de neutralidad nipo-soviético fué concertado en beneficio de la seguridad del Norte asiático. Aunque se hayan roto las hostilidades entre Alemania y la U. R. S. S., el Japon ha continuado con su política para el mantenimiento de la seguridad en el Norte. Japon está decidido a evitar la aparición de elementos capaces de turbar la paz en dichas regiones y evitar, al mismo tiempo, el desarrollo de una situación que amenazara los derechos e intereses del imperio japonés.»

¡Vd. SE CONVENCERÁ!

ANTQUARY

ES EL MEJOR CONAC ESPAÑOL Y EL UNICO DE ESTILO PROPIO.